

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1926 május 9.

Felölös szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 104. szám.

A martirium dicstényét

igyekeznek homlokuk köré sugározni a frank-ügy vádlottjai a törvényszéki főtárgyaláson. Előre tudtuk, hogy a haza nevével fog-nak majd takarózni a hősök, akik pedig soha nagyobbat nem véthet-tek a haza ellen, mint amikor az örült ötletet a megvalósulás stá-diumába juttatták. A haza nevébe burkolózik a herceg ur, aki mil-liárdokat játszott el kártyán, ahe-lyett, hogy azt például az analfa-betizmus leküzdésére fordította volna, az egyik legszebb hazafias cél és a haza nevét göngyöli maga köré paizsul Nádosy is, aki mint az ország rendjének legfőbb öre a közismert gyilkosságok tetteseinek elfogatója helyett a feje lett egy pénzhamisító bandának. Ah igen, mind hazafiasak voltak, a kisebb vádlottak is, akik hazafiai mivoltuk mellett elfogadták a külön di-jazást és a külföldre vándorolt if-jak nemkülönben, akik pezsgős dárídókat rendeztek Hágában. Most jó a haza neve nekik, amikor felelni kell a galád, nemzetgyalázó ténykedésükért. Most már ők is a nemzet testével azonosítják ma-gukat, holott jól tudják, hogy a manipuláció csak egy szűk érdekszövetkezet üzlete volt. Azt akar-ják, hogy nemcsak mi, hanem az egész művelt világ higgye el, hogy az idegen államok pénzének hamisítása a magyar nemzet leghebb vígya és mi nem is akarjuk más módon Trianont korrigálni, mint a polgári büntetőtörvénykönyvbe ütköző alattomos cselekedetekkel. Ime, a bőrük mentéséről van szó és ők habozás nélkül kapaszkod-nak a haza roncsolt testébe, pedig ezzel még tetézik a bűnt, mert a magyar nemzetnek nem lehet fontosabb és becsületbevágóbb feladata annál, mint hogy a leghatá-rozottabban tiltakozzon a frankhamisítás bélpoklos büntettének minden eszmei vagy anyagi kap-csolata ellen.

Megkérdezték-e ezek a gyáva hősök a nemzet egyetemét, mi-előtt hozzákezdtek a munkához? Ki hatalmazta fel őket arra, hogy a magyar állam hivatalos intéze-tében, hivatalos szervek támogatá-sával mentsék tőlünk és beleegyezésünk nélkül a hazát — ilyen módon? A játék a haza bőrére ment, mutassanak rá tehát nyíltan és őszintén a hazának arra a fele-lős szervére, csoportjára, vagy ve-zetőjére, aki a haza nevében teljes joggal beleegyezhetett a hamisi-tásba?

Nem, nem, ez az ország nem a pénzhamisítók országa! Itt ke-

servesen dolgozó, küzködő, leron-gyolt milliók élnek, akik a földet turják, a kalapácsot forgatják, iro-dákban görnyednek vagy a kated-rán beszélnek ki a tüdejüket. Ez az ország a kinlódó tisztességes mil-liók országa, akiknek legalább úgy

fáj Trianon, mint 1849 Windisch-graetz hercege unokájának, de akik munkával, becsülettel, kultu-rával és ha kell: nyílt harccal akarnak újból integer Magyaror-szágot, de nem a kültekei pénzhamisítás banditizmusával,

Nádosyék hiába hivatkoznak a hazára: a haza nem az övék. A haza: mindenkié, aki dolgozik benne és érte ekével, kalapáccsal, tollal, tüdővel, de nem sötét és ár-talmas büntetkekkel.

Gerő súlyosan terhelő vallomást tett Teleki Pál gróf szerepéről

Teleki nem lebeszélni igyekezett őt az akcióról, hanem komoly közre-működésre szólította fel — Gerő megtagadta a feleletet az elnöknek arra a kérdésére, hogy Windischgraetzék kormányférfiak ne-einek említésével beszéltek-e rá a hamisításban való részvételre

Bdapest, május 8.

A frank-per törvényszéki főtárgya-lásának második napja nem vonzott olyan óriási közönséget, mint az első nap, a premier. Sok politikus, diplo-mata jelent meg ma is a hallgatóság körében, akiket rendkívül frappiro-zott Gerőnek a Teleki grófra vonatkozó igen súlyos vallomása.

Fél tíz óraker nyitotta meg a tár-gyalást Töreky elnök, aki azonnal megkezdte Kurz Sándor ezredes ki hallgatását. Kurz kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, hazafias érdekből cselekedett, mert Windisch-graetz kijelentette neki, hogy

a kormányhoz közel álló körök nemcsak szimpátiával kísérik az akciót, hanem támogatni is fog-ják. Ezért egyezett bele, hogy a parancsnoksága alatt álló Térképés-zeti Intézetben folyjon a hamisítás.

Az elnök: Szó volt kormányhoz közelálló helyről?

Kurz: Igen.

Az elnök: Windischgraetz nem magáról a kormányról beszélt?

Kurz: Lehetséges.

Ezután Gerő László kihallgatása következett, aki szinte nem érzi ma-gát bűnösnek. Hais tábarnok beszélt vele először az ügyről, majd

Teleki Pál gróf hivatta magához, aki közölte vele, hogy egy nagy-szabású hazafias akció keretében történő munkálattól van szó. Kérte, hogy mint szakember tá-jékoztassa Windischgraetzet.

Az elnök: Kedvező vagy kedve-zőtelen szakvélemény megtételére szólította fel?

Erre a kérdésre halálos csönd lett a teremben, de Gerő határozottan mondta ki a döntő szavakat:

— Csak azt mondta, hogy szakvé-leményt adjak!

Abban az irányban nem befolyá-

solt, hogy a szakvélemény ked-vezőtlen legyen.

Az elnök: Megmondta Teleki gróf, hogy milyen ügyről van szó.

Gerő: Határozottan megmondta.

Az elnök kérdéseire Gerő hatá-rozottan kijelenti, hogy Teleki gróf sohasem igyekezett őt az akcióban való részvételről lebeszélni, pedig ké-sőbb sokszor tárgyaltak az ügyről.

Ezután Gerő németországi tanul-mányutját ismertette hosszasan. Majd a hamisítási munkálatok lefolyását körvonalozta.

Az elnök: Beszélt-e arról Win-dischgraetz, hogy a kormány, vagy valamely tagja tud a hamisításról?

Gerő: Erre nem felelhetek!

Nádosy nevét úgy említette a herceg Kurz előtt is, mint a kor-mány bizalmiférfiát.

A gyártásban résztvevő tisztviselő-ket a rendes fizetésükön felül bőke-zűen jutalmazták.

Ezzel befejeződött Gerő vallomása, amire Kurz vezértanácsnok azt a megjegyzést teszi, hogy valótlán, mintha ő parancsszerűleg bizta volna meg Gerőt az akcióban való részvé-telre. Kurz megjegyzésével szemben Gerő fentartotta vallomását.

Ezután megkezdődött Virág h János kihallgatása, aki elmondja, hogy a Térképészeti Intézetnek 1920 óta tagja. Gerő szólította fel a haza-fias akcióban való részvételre.

Az elnök: Látta Ön Schultzet a Térképészeti Intézetben?

Virág: Igen. Talán harminczet serletlaboratóriumban. Én az ezer-frankosok mindegyik oldaláról négy-negy felvételt csináltam Gerőnek. A papírgyártásban Parragh, Agoston, Kiss és én vettünk részt. Mindennap este kilencig dolgoztunk, mint a nap-számosok, Gerő vezetésével. Augusz-tusra készültünk el vele.

Az elnök: Résztvett a bankjegyek nyomásában?

Virág: Igen. Talán harminczet nyomtunk. Windischgraetzhez vittük, aki többször megfordult a műhelyben. Az elnök ezután felhívja Gerőt, Kur-zot és Haisot, hogy nézzék meg a hamisítványokat. Windischgraetz is odasiet és a világosság felé fordítva szemléli a hamis frankokat. A franciák mosolyogva nézik a különös je-lenetet. A klisékről Windischgraetz azt mondja, hogy azok a Mészáros-féle kövek, de ezekkel az akció so-rán nem történt semmi.

Parragh Ferenc tesz ezután val-lomást.

Gerő rendelte el, hogy kísérle-tezzék a vízjegyek készítésével s tudta, hogy csak hazafias, tiszta dolog lehet, amire utasítja.

Gerő László azt kérdezi Parragh-tól, hogy kitől tanulta a vízjegy nyomásához szükséges hálókészítést.

— Egy német embertől — feleli Parragh.

A fellábu sánta vitéz Haála Jó-zsef elmondja, hogy 1924-ben egy tisztikari gyűlésen már kioktatták őket, hogy bizalmas munka folyik az intézetben.

Gerő mondotta később, hogy nem-zeti érdekből frankot kell hamisi-tani

Jelentette a dolgot Kurznak, aki ki-jelentette, hogy ő eleinte nem akart belemenni a dologba, de most már csinálni kell. Ő egyébként a papir-gyártásban vett részt.

Spanring László, az intézet nyomdásza azt vallja, hogy Gerő a hi-vatali esküre való figyelmeztetéssel adott utasítást a munkára és hazafias célokról beszélt.

Maximálisan 25,000 darab frankot nyomhatott, óránként ötszázat.

Hat heti munkájáért 4 milliót ka-pott.

Gerőnek az a megjegyzése Span-

ring vallomására, hogy amikor a munkára felszólította, börtönnel is fenyegette.

Kiss Lajos Kornél, az intézet cinkográfus nem érzi magát bűnösnek; Gerő utasítására készítette a klisé.

Az elnök életétárja a nyomozati vallomását.

— Én láttam, hogy miről van szó, vallotta a nyomozás során Kiss — ellenkeztem, erre Gerő azt mondta, hogy ha nem csinálom meg és ha elmondom valakinek, akkor

állásommal, életemmel és családom életével is játszom.

— Fentartja ezt a vallomását most is? — kérdi Kiss-tól az elnök.

— Nem tartom fenn, — feleli Kiss Lajos Kornél. A papírkészítésnél is dolgoztam. bár nincs az a kincs, amiért vállalkoztam volna, ha nem hitványok hazafias céira. Hét héten keresztül beteg voltam.

— Ki vitte el a kész frankosokat?

— Egy fekete, magas ur, nem ismertem az illetőt.

Velőssy Béla nem érzi magát bűnösnek. Gerő utasította a papírtanyag selejtezésére, résztvett a kész nyomtatványok elhelyezésében is. Díjazást nem kapott.

Scharf Nándor azt vallja, hogy öt Haits utasította Gerő jelenlétében a bizalmas munka elvégzésére.

Hampel Ferenc szintén arra hivatkozott, hogy Gerő utasította; 25—30,000 hamisítványt készíthettek.

Agoston Árpád a papírkészítésnél és hengerelésnél segédkezett. Gerő előtte arra hivatkozott, hogy a dolog előljárói tudtával történik és így ő állami munkának tekintette a megbízást.

Az elnök ezután a tárgyalást fél háromkor berekesztette és a tárgyalást hétfőn reggel 9 órára tűzte ki.

Franciaországi képek

Már többször beszámoltunk a francia szeminárium tavaszi előadóciklusa nagy, meleg sikeréről, amelynek bensőségesebbé tételéhez hozzájárul Debrecen intelligenciájának szine-java. A kitűnő programot dicséri az a lankadatlan érdeklődés, amely az utolsó előadást hét óráig megnyilvánul.

A képzeletbeli utazásnak még néhány gyönyörű pontja és utvonal van hátra. Holnap, hétfőn délután hat órakor az északi, normandiai tengerpart szebbnél-szebb tájai, a világ leghíresebb fűrdőhelyei kerülnek bemutatásra, köztük Trouville és Deauville is s az előadó, Tihanyi Vera néhány szép képet szentel a normandiai partszegély gyöngyének, a Mont-Sain-Michelnek is.

Szerdán délután tartja dr. Hankiss János professzor a ciklusban utolsó előadását, amely a francia Vág-völgyét: a Loire folyó várakal és kastélyokkal szegélyezett gyönyörű partjait ismerteti azzal a sok történelmi érdekességgel együtt, amely a századok folyamán tapadt rájuk. — Szombaton Bordeaux-t, Délnyugatfranciaország világhírű székhelyét ismerteti Kardos Adél; utáni Molnár András egyetemi lektor tartja meg a ciklus záróelőadását Poitou tartomány festői tájairól. Iskoláknak kedvezmény.

Harisnya, keztü

különlegességek olesó árban kaphatók
HARISNYA - ÁRUHÁZBAN
Szent Anna-utca 2.

A nagy angol sztrájk feszültsége még nem érte el a kulminációs pontot

„Ez a sztrájk a világ leggigantikusabb küzdelme a tőke és a munka között“

London, május 8.

A Quotidian londoni munkatársa hosszabb beszélgetést folytatott Shaw munkásvezérrel, a MacDonald-kormány volt tagjaival Shaw kijelentette, hogy

az angliai általános sztrájk a világtörténelem leggigantikusabb küzdelme a tőke és a munka között.

Az angol munkásság szilárdan el van tőkélve arra, hogy a harcot mindaddig nem adja fel, amíg teljes győzelmet nem arat. A kormány ugyan minden eszközzel azon van, hogy a munkásság mozgalmát lekicsinyelje és neveltségessé tegye, az igazság azonban az, hogy

a munkásság fegyverrel szerelt sorokban áll a szakszervezeti szövetség mögött

és annak utasításait mindenben követi.

Páris, május 8.

Az általános szakszervezeti szövetség igazgatótanácsának tegnapi ülésén több indítványt fogadtak el, amelyek értelmében

a francia munkásság nagyobb pénzüsszegekkel fogja segíteni a sztrájkoló angol munkásságot.

Amsterdam, május 8.

A németalföldi szociáldemokrata szakszervezeti szövetség elnöksége úgy döntött, hogy

sztrájkpénztárából hatvanezer forintot bocsát az angol szakszervezeti kongresszus rendelkezésére

és azonfelül a munkások körében gyűjtést kezdett az angol munkásság támogatásának céljaira.

Berlin, május 8.

A Worwärts szerint a német forgalmi szövetségben megszervezett tengerészek, belvízi hajósok és kikötőmunkások képviselői tegnap Berlinben elhatározták, hogy nem engedik meg az Angliába való szénberakást. A határozat kimondja, hogy

az angol hajóknak szénrel való ellátását megakadályozzák

és lehetlenné teszik azt, hogy angol hajókon sztrájktrórk lássák el a szolgálatot.

Berlin, május 8.

Moneda, az itteni munkásszövetség vezető hivatalnokja kijelentette, hogy olyan utasítások érkeztek, amelyek megtiltják szénnek és koksznak Angliába való kivitelét. Ennek következtében a szövetség nem fogja megengedni, hogy mexikói kikötőkben angol hajókat szénrel lássanak el.

London, május 8.

Vidéken a sztrájkhelyzet a tegnapi nap folyamán a következőképpen alakult:

Leicesterben a textil- és cipőipari munkások a munkaidőjüket önkényesen felére redukálták. Hullben a munka valamennyi gyárüzemben megszűnt. Yorkban több automobilgyár munkásai elhagyták munkahelyüket. A Sheffield-i hatalmas gyártelepek szintén bezártak. Nottinghamban a közlekedési zavarok fokozódtak, minthogy a sztrájkoló munkások úgy a villamosokat, mint az autóbuszokat megállásra kényszerítették.

A szakszervezeti szövetség főtáncsa felszólítást intézett mindazokhoz a szakszervezetekhez, amelyek eddig nem léptek sztrájkba, hogy a munkások fizetésük öt százalékát szolgáltatásuk be a központi sztrájkpénztárba.

London, május 8.

A londoni elegáns világ is kénytelen volt „áldozatot hozni“ a sztrájkoknak.

A felső tízezer előkelő éjszakai klubjai felmentették tagjaikat az alól a köteleesség alól, hogy tartoznak frakkban megjelenni, egyenesen kötelező a hétköznapi öltözet.

Ez nem annyira önfeláldozás, mint inkább óvatosság: nem jó manapság esténként szemet szurni azzal, hogy az elegáns osztály éli világát, mintha nem is volna sztrájk. Sir Oswald Stoll, a szinígazgatók szövetségének elnöke, a British Gazetteben szintén figyelmezteti a színházjáró közönséget, hölgyeket és urakat, hogy a sztrájkra való tekintettel ne estélyi ruhában jelenjenek meg az előadáson.

London, május 8.

A Times jelentése szerint a tegnapi glasgowi zavargásoknak meglehetősen komoly jellegük volt. A rendőrség tegnap estig összesen 89 tüntetőt adott át a rögtönítelő bíróságoknak. A zavargások azzal kezdődtek, hogy 500 munkás bejött a városba, hogy segítségére legyen a glasgowi sztrájkörsemeknek. A bevonuló bányászokat a rendőrség már a város elején feltartóztatta és oszlásra szólította fel. A bányászok a felszólításnak eleget is tettek, a város különböző mellék utcáin keresztül azonban a város másik részén ismét összeverődtek és zajongva tüntettek a munkavédelmi osztagok ellen.

Több szálloda és más nyilvános épület ablakaira közepert zudítottak, a rendőrségnek csak félórás verekedés után sikerült a rendet ismét helyreállítani.

Hír szerint a mai incidenssel a glasgowi zavargások sorozata még nem zárult le, minthogy a környékbeli bányákból újabb tömegek készülnek a városba.

A kormány által kiadott kommuniké a következőket mondja: Komoly

zavargás az országban sehol sem fordult elő, amint azonban várható volt, a helyzet egyre feszültebbé válik és a kulminációs pontot még nem érte el.

A vasutas és szállítómunkás szakszervezetek vezetői azt a parancsot adták ki, hogy minden lehető el kell követni az élelmiszerellátás megakadályozására. A csendháborító tömeg és a sztrájkörsegek számos helyen hajtottak végre megfélemlítési kísérleteket és előre látható, hogy ezek a kísérletek még számos helyen meg fognak ismétlődni.

Ezzel szemben a British Worker ma megismétli, hogy

a szakszervezeti kongresszus főtáncsa nem az alkotmány ellen küzd, hanem arra törekszik, hogy a bányamunkások részére elvisszelhető életmódot biztosítson.

A főtáncs hajlandó minden pillanatban bevezető tárgyalásokat kezdeni a kizárás és az általános sztrájk visszavonása ügyében, ha a tárgyalások ujralfelvétele biztosítja a bányamunkások ügyének becsületes rendezését.

Nagy cserebogár járás lesz a nyáron

A városi tanács a földmivélségi miniszter rendelete folytán a város érdekelt lakosságával az alábbiakat közli:

A mező, erdő, szőlő és általában a kertgazdálkodásra nézve kártékony cserebogárnak és lárvájának (pajorjának) kötelező irtásáról az 1894: XXI. t.-c. 50-ik §-a elrendeli. A cserebogár kifejlődéséhez vidékünkön 3 év szükséges, azért a cserebogár csak minden harmadik évben szokott nagy tömegben megjelenni. Ilyen cserebogárjárás várható a folyó évben is.

Irtásuk legcélszerűbb módja a rajzásuk idején való összeszedésük és elpusztításuk. A szedést mindjárt a bogarak első megjelenésekor kell kezdeni, hogy elpusztítsuk azokat, még mielőtt tojásukat lerakták volna. Az összeszedés derült időben csupán a kora reggeli órákban, borult idő esetén azonban egész napon át is eszközölhető, mikor is a meggémberedett bogarak a fákról rövid erőteljes rázással vagy ütással lerázhatók.

A szedő munkásokat legcélszerűbb az összegyűjtött cserebogár mennyisége (kiló vagy liter) szerint, gyümölcsfáknál pedig inkább napszám szerint díjazni.

A cserebogár szedésre szélesszájú, félig vízzel telt edényt kell használni, melynek tartalmát aztán gyűjtés után kemény talajon összetiprás, vagy kádban leforrázás útján lehet megsemmisíteni. — Nagyobb mennyiségű cserebogártömegekből turfa, föld és mészhozzáadásával mesterséges trágya is készíthető.

Fontos védekezési mód még a cserebogarak ellen a földben élő

Margitpark Sörszanatórium árjegyzéke:

1 poh. részv. dupla márciusi sör	5000
1 korsó részv. dupla márciusi sör	8000
1 pohár Dréher Bak-sör	6000
1 korsó Dréher Bak-sör	10000
1 liter 1925. asztali bor	12000
1 liter 1924. asztali bor	20000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi muskotály	28000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi édes furmint	35000

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT

NEUMANN NÁNDOR legújabb és legmegbízhatóbb festékkereskedéséből
Csapó utca 8. szám.

Firnisz kétszer főzött	20,000	Horgany fehér la	20,000
Firnisz beföldi	16,000	Aranybronz legfinomabb	120,000
Kopállak belső	24,000	Diólapác, német áru	12,000
Kopállak külső	32,000	Mahagóni pác	60,000
Expresslakk	16,000	Kaszler flóderhez	12,000
Expresslakk, kiváló finom	20,000	Linóleum szeszlakk	20,000
Terpentin la	20,000	Borostyánlakk, terpen-tines	24,000
Terpentinpótló	12,000	Törökveres	24,000
Emallack, beföldi	24,000	Iskolatáblalakk	44,000
Emallack, külföldi	36,000	Hegylakrét, valódi bajor	3,000
Továbbá szalmakapalakkok és a legjobb ruhafestékek dekagrammonként is kaphatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhetők.			

lárvánknak (pajoroknak) földforgatás, szántás és kapálás alkalmával való irtása is.

A kellőleg kiszáritott cserebogár tetemek baromfiak részére téli eleségül is elraktározhatók, azonban élő cserebogarakat és pajort sertések részére táplálékkul nem szabad adni.

A fentidézett miniszteri rendeletben foglaltakhoz képest a cserebogarak irtására nyomtatékosan azzal hívja fel a városi tanács az érdekeltek figyelmét, hogy az a birtokos, aki az irtást birtokán elmulasztja, kihágást követ el és 500.000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén pedig megfelelő elzárással büntetettik, továbbá azonfelül az irtást a hatóság a mulasztó költségére fogja elvégeztetni.

Rákosi Jenő Debrecenben

Jókai-emléknap a vármegye-házán

A Jókai matinét május 16-án d. e. 11 órai kezdettel tartja a Jókai Sir-emlék Bizottság debreceni nagy bizottsága. A rendezéssel megbízott Csokonai Kör a legnagyobb agilitással dolgozik azon, hogy egyrészt az ünnepély a legjobban sikerüljön, másrészt pedig, hogy Rákosi Jenőre is kellemes legyen debreceni tartózkodása, akit Debrecen örömmel fogad, mint egyik legújabb diszpolgárát.

A matiné műsora a következő: Csokonai: A reményhez. Énekli a Városi Dalegyet. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Hadházy Zsigmond főispán. Szavalt Halassy Mariska színművésznő. Ünnepi beszédet mond Rákosi Jenő. Jókai-dalokat énekel Timár Ila. Alkalmi költeményt olvas fel Oláh Gábor. P. Nagy Zoltán: Üzenet a Vág völgyébe. Énekli a Városi Dalegyet. Jegyeket 10, 30, 40 ezer koronás árban lehet váltani.

A debreceni izraelita polgári leányiskola tanulmányi kirándulása

Május 2—7. napjain rendezte meg a debreceni izraelita polgári leányiskola évenként szokásos tanulmányi kirándulását, amely alkalommal az intézet 27 növendéke három tanár vezetésével a főváros nevezetességeit tekintette meg.

A kiránduló gyermekek elszállásolását a pesti zsidó leánygimnázium növendékei vállalták magukra, nagyszerű vendégszeretettel. A főváros középületein kívül meglátogatták a csokoládégyárat és a Részvény sörfőzöt. A kirándulás legsikerültebb programja az Esztergom—Budapest dunaszakasz megtekintése volt, amely utat a gyermekek hajón tették meg. Mély benyomást tett a gyermekek lelkében az elrabort partok megtekintése, amely minden irredenta szónoklatnál nagyobb mértékben kelti a gyermekben a hazafias érzést.

Azok részére, akik a budapesti tanulmányon nem vettek részt, az igazgatóság egy kirándulást rendezett a nyiregyházi Sóstóra, 150 növendékekkel. Élénk feltűnést keltett Nyiregyháza az átvonuló hatalmas leánycsapat torna egyenruhába, nemzeti lobogóval. Külön villamos kocsikon mentek ki a Sóstóra, ahol táncoltak, énekeltek és mulatoztak.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Május 16-án lesz a piarista gimnázium nagy ünnepe

A piarista rend alapítójának szobrát, továbbá a debreceni piarista gimnázium hősi halottainak emléktábláját Orsenigo Cestre pápai nunciussal védnöksége alatt e hó 16-án leleplezik le ünnepélyes keretek között.

Az ünnepély reggel 8 órakor a piarista gimnázium udvarán tábori mi-

sével kezdődik, honnan 9 órakor a leleplezendő szoborhoz, illetve emléktáblához vonul az ünneplő sereg.

Délelőtt 11 órakor a hősi halottak emléktáblájának javára a Csokonai-színházban rendez színházi helyárák mellett matiné lesz, tartalmas, szép műsorral.

Megindultak a tárgyalások a hajdumegyei községek villamosítására

Megemlékeztünk már arról, hogy szó volt a hajdumegyei községeknek villamos világitással és villamos energiával ellátásáról a debreceni városi világitási vállalat által.

A tájékoztató tárgyalások után megindultak most a kivitel iránt is a tárgyalások, amelyek a kilátások szerint eredményre is fognak vezetni. E tárgyalások eredménye, illetve a villamos áramnak a hajdumegyei községekbe való bevezetése nemcsak Hajdumegye községeire bir nagy jelentőséggel, hanem Debrecen város villamos áramot fogyasztó közönségére és magára a világitási vállalatra is. Ugyanis a nagymérvű üzemi terjesztésnek legelső követelménye az lesz, hogy a villamos gyárat ki kell bővíteni, olyan felszereléssel, amely biztosítja a gyár szolgáltatási képességét, — másrészt az üzem zavartalan voltát. Ugy tudjuk, ez irányban is megtörténtek már az előzetes intézkedések.

A most lefolyt tárgyalásokon két irányban vezetendő, összesen 89 kilométer hosszú áramszolgáltatásról van szó. Az egyik irány a következő:

Debrecen — Mikepércs —

Sáránd — Derecske, Sáránd — Hajdubagos — Hosszapályi — Monostorpályi — Vértes Nagyléta. Ez az irány 44 kilométeres. A másik irány a következő: Hajdudhász—Téglás — Ujfehértó — Hajdudorog. Ez 45 kilométeres.

A csütörtökön és pénteken folyt tárgyalások során a helyzet úgy alakult ki, hogy a városi világitási vállalat körülbelül olyan szerződést köt a községekkel, mint amilyent Balmazújvárossal kötött. A világitási vállalatnak ez a villamosítási terve lehetővé fogja tenni, hogy

Hajdumegye minden községe a lehető legelőcsöbben jusson villamos energiához.

A városi tanács pénteken foglalkozott ezzel a kérdéssel és elvileg hozzájárult a községekkel letárgyalt megállapodásokhoz és utasította Miszti Károly dr. tiszti főügyészt és Rimanóczy Béla világitási vállalati igazgatót, hogy a szerződési tervezetet dolgozzák ki, azt tárgyalják le a községekkel és a kész eredményt terjesszék a tanács elé.

Minden valószínűség szerint ez még a nyár folyamán megtörténik.

Az ipartestület betöltötte a két alelnöki állást

Előjárásági ülés az ipartestületben

Csütörtök délután tartotta meg az ipartestület előjárásági a szokásos havi rendes ülését, melyen több fontos tárgy — közte a két alelnök választás — szerepelt.

A tagok nagy számu megjelenése azt a hitet keltette, hogy küzdelemre lesz kilátás és a választás nem fog simán menni, azonban sem vihar, sem küzdelem nem fejlődött ki, ellenben szép csendesen, de nagy várakozás mellett a régi alelnököket választották meg.

Az ülést 5 óra után Varjassy Imre elnök nyitotta meg. Napirend előtt dr. Köller József iparhatósági biztos helytelenítette, hogy a vendégülös szakosztály elnöksége máig sem intézkedett a tisztújítás megejtése céljából a szakosztály összehívásáról, bár az erre vonatkozó utasítást még április 10-én kézbesítették azzal, hogy május 1-ig a tisztújító ülést hívja

egybe. Ezért javasolta, hogy bízzák meg a testület elnökségét, a szakosztály egybehívásával és a tisztújítást ejtse meg, mert vezetőség nélkül a szakosztály nem végezheti ügyeit. Az előjárásági ily értelemben határoz azzal, hogy nyolc napon belül a szakosztályt össze kell hívni.

Következett az ipartestület első és második alelnökének megválasztása. Nagy érdeklődés előzte meg és a tagok teljes számban vonultak fel. Az alapszabályok rendelkezése alapján Varjassy Imre elnök elrendelte a titkos szavazást és pedig külön-külön az I. és II. alelnöki állásra. A jelölő bizottság a régi tradíciók szerint az I. alelnöki állásra a bőriparból, a II. alelnöki állásra pedig az építőiparból jelölt és pedig az elsőre Mester Lajost, Sági Istvánt és Kovács József cipészt, a másodikra Bessenyei Gyulát, Veszely Antalt és Szendrey Sándort. Az elrendelt szavazás eredménye az volt, hogy az előjárásági Mester Lajos az első és Bessenyei Gyulát a második alelnöki állásra megválasztotta, akik előbbi években ezen tisztségeket hiven, legjobb akarattal betöltötték.

Rózsafa, Pezsgő, drapp és barna divatcipők egységára 295,000 K.
NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

HARISNYÁK, KEZTYŰK, CSIPKÉK, MOSÓÁRUK
legelőcsöbök HOROVITZNÁL, Piac-u. 40.

A has teltsége, szívjárási fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kielégítő eredményeket érnek el. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Elnök üdvözlése után Mester Lajos alelnök köszönte meg a bizalmat s ígerte, hogy ezután is törekvése lesz az iparos ügyek előbbre vitele.

Az előjárásági az elnöki tanácsba ugyanazokat nevezte, mint akik voltak.

Elutasította az előjárásági a női-szabó szakosztály előterjesztését, hogy a vizsgáramenőktől díjat szedjen, illetőleg ettől eltoltta.

Tudomásul vette az előjárásági, hogy a forgalmi adókönnyvek egyszer mutatandók be.

Több kisebb ügy, a pénztárjelentés és a hivatali ügyforgalom után az ülés 9 órakor ért véget.

Szabadon szedhetnek eperleveleket a selyemtenyésztők

A törvényes rendelkezések szerint az uccákon, köztutak mentén lévő eperfákról lombot minden selyemtenyésztő szabadon szedhez, tekintet nélkül arra, hogy az, akinek ingatlana előtt az eperfák állanak, foglalkozik-e selyemtenyésztéssel vagy nem. Erre hivatkozással nyomtatékosan figyelmeztetjük a város lakosságát, hogy a selyemtenyésztéssel foglalkozókat az amugy is sok fáradsággal és megerheléssel járó lombszedés munkájában ne akadályozza, továbbá, hogy az eperfák bemoskolásától vagy megrongálásától szigorú büntetés terhe alatt tartózkodjék.

Ezzel kapcsolatban arra is felhívjuk a város lakosságának figyelmét, hogy a selyemtenyésztőket e tisztességes és hasznos munkától éretlen gúnyolódásokkal és gáncsolódásokkal ne riassza el, hanem józile hallgatva, őket Magyarország mai állapotában oly nagy jelentőségű tevékenységükben töle telhetőleg támogassa. Különösen feladata a szülőknek serdülő gyermekeiket ez irányban felvilágosítani és főleg az eperfák rongálásától visszatartani.

Városi Tanács.

— **A debreceni református főgimnázium** „Arany János Önképzőkör”-e május 9-én délután 5 órakor rendezi évzáró ünnepélyét, amelynek műsora a következő: 1. Hiszekegy. Előadja a cserkész-énekkar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Szabó Zoltán elnök. 3. Grieg Edward. Részletke Peer Gynt Suite-ből, zongorázza Szabó Zoltán. 4. Krüger. Mozdonyok, ha beszélgetnek Aradon. Szavalja Buchwald Béla. 5. Keler. Puszták fia. Hegedűn játsza Versényi György, zongorán kíséri Török Barna. 6. Ripacs ur keservei. Monológ. Előadja Pető Gábor. 7. Kuruc egyveleg. Előadja Szücs Gergely tanár átírásában az ének- és zenekar. 8. Karinty Frigyes. Ki az örült a csárdában, vagy a teknősbéka. Vig jelenet. Előadják: Biró János, Pető Gábor, Fábian Imre, Buchwald Béla. 9. Népdalegyveleg. Előadja az ifjusági zenekar. Helyárák: I. hely 10.000, II. hely 6000, állóhely 2000 korona.

Ma csendes ülés volt a parlamentben

Budapest, május 8.

Scitovszky Béla elnök feltizenegyor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését.

Szilágyi Lajos: Nem érti, hogy egyezhetett bele a kereskedelmi miniszter abba, hogy a népszövetségi kölcsönt ne egészében használják fel és hogy abból mintegy 80 millió aranykorona még most is felhasználatlanul heverjen.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter azonnal válaszol a felszólásra. A népszövetségi kölcsönből visszamaradt 80 millió aranykoronát a deficit számára tartalékolják. Tekintettel arra, hogy a deficit nem volt, a nyolcvan millió aranykoronát beruházásokra fogják fordítani.

Rotenstein Mór kevésnek találja az iparfelügyelet részére előirányzott összeget.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter elismeri, hogy az iparfelügyelet kérdése revízióra szorul.

Kabók Lajos kevésnek tartja a dologi kiadásokra előirányzott összeget.

Szabó Imre a kereskedelmi szakoktatás rovatánál szólal fel. A tanoncoktatás fokozására hívja fel az illetékesek figyelmét.

Walkó Lajos kereskedelmi mi-

niszter magáévá teszi Szabó Imre fejtegetését.

Malasits sokalja a katonai iskolák kiadását és ezen intézetek helyett egy kerámiai szakiskola felállítását hirdeti.

Kiss Menyhért a menekült vasutasok sérelmeit teszi szóvá.

Szilágyi Lajos az állami nyugdíjasok ügyében hathatós intézkedéseket sürget.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter: A nyugdíjkérdést csak akkor lehet végérvényesen rendezni, ha a szomszédállamokkal erre vonatkozó tárgyalásokat le tudjuk folytatni.

Kabók Lajos kiigósolja, hogy a beruházásokat nem részletezi a költségvetés. Támadja a postát, hogy a telefonbekapcsolásért horribilis összeget számít fel. A telefonkészülékek leromlottak. Kevésnek tartja a telefon és a távirtda kiépítésére felvett összeget.

Ezután Szilágyi Lajos, a kormánypartívá vedlett berettóujalusi képviselő tartott a külpolitikai kérdésekről zavaros eszmemenetű beszédet, amelynek jellemző csattanója: Bethlen dicséretese volt.

Eckhardt Tibor szürke interpellációja után az ülés 6 órakor ért véget.

eszközhöz, amely első látásra idegenszerű; a deformációhoz. A kor nagyobb elmélyedésre irányuló vágyának, metafizikai szükségletének kifejezése ez a művészet, amelynek G. Szabó Kálmán érdekes és értékes képviselője. Képein szembeötlő a sok dinamikus elem, mint egyik legjobb darabján, a Rablótámadás-on és az Összeesküvőkön is, érdekes hatásokat tud kihozni mélyre helyezett perspektívájával — különösen sikerült ez a problémamegoldás az Uzsonna című képen — és színeinek különös összehangolásával, ami a Jézus keresztelése című nagy kompozícióján elsőrendű. Önarcképe plasztikus, kiválóan anyagyszerű és Tanya a viharban című tájképének hangulati mélysége van. Fametszetei ismét tanúságot tesznek arról, hogy G. Szabó Kálmán kitűnő mestere ennek a nehéz technikának. A merev anyag hajlékony eszközzé válik a kezében, a fehér és fekete játékaival bravuros kifejezési lehetőségeket teremt magának, — Önarcképe különösen finom, — rajzai is karakterisztikusak.

A kiállítást vasárnap délelőtt nyitja meg dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok. (—)

Nesztelen siklik fel a lift magasra, majdnem az égig. És a kiszálló sakugyan egy új, furcsa világba ép, egészen másba, mint amit lent hagyott a kövezeten. Hatalmas műterem ajtaja nyílik, süppedő szőnyegek, süppedő pamlagok, régi könyvek, régi autogrammok, régi emlékek, ezerféle lim-lom, mind régi, de mind drága és színes: egy hosszú művészpálya összehordott, felgyülemlett kincsei. Itt egy japán kimonó, ott egy velencei asztalka, remekbe faragott székek: minden ódon, mind az avultság illatát lehellő. Mintha ez a lift — vagy Wells időgépe talán — a múlt századba röpitett volna vissza. S e műterem közepén maga a múlt századbeli festő, úgy ahogy a regényekben írják: szép, magas öreg ur, bársonykabátban, az ajka alatt egy kicsike szakáll, hosszú fehér fürtjei kedves ellentétül lengik körül még fiatalos arcát. Kedves modora, finom udvariassága is elmult időkre emlékeztet.

Pedig Istvánffy Gyula, ha haragszik is a modernekre, még nem öreg ember. Egy költő barátja a kis képek nagy mesterének nevezte és Istvánffy még ma is olyan termékeny kedvvel festi sokszor csak tenyérynői akvarelleket, pasztelleket, mint hajdanán. Finom érzéke a természet apró, rejtett bájjai iránt ma is a régi; eleven és mégis gyöngéd színei mit se fakultak. Aki szereti a lányosan hajlékony fehér dereku nyírfákat, aki szívesen nézi a gyep zöldjéből kibukkanó pöttynyi piros virágokat, aki át tudja érezni a tornyosodó



A LEGJOBB

viharfelleg félelmes szépségét, aki melen elborong a habba hulló napkorongon és feldobogó szívvel örvend a pusztai piros hajnalhasadásnak, a természetnek ez a naiv és szentimentális szeretője testvéri együttérzéssel fog gyönyörködni Istvánffy Gyula képeiben.

Istvánffy Gyula és felesége: Lukács Juliska, a híres drámai művész nő elkészülnek Debrecenből. Ez alkalmából műterem-kiállítást rendezett a püspöki palota IV. emeletén. Aki bájos, apró művészi alkotásokkal akarja otthonát kellemessé varázsolni, bizvást vásárolhat Istvánffy Gyula képeiből.

**JOST-cukrászdában
a Rádió ingyen hallgatható.**

A vasárnapi rádió

- 9.30: Budapest (560) Hírek, kozmetika.
- 10.00: Budapest (560) Református istentisztelet.
- 10.30: Róma (425) Egyházi hangvers.
- 11.30: Stuttgart (446) Matiné.
- 12.00: Budapest (560) Növényvédelmi előadás.
- 12.45: Toulouse (430) Hangverseny.
- 3.00: Budapest (560) Mesék. Páris (458) Hangverseny.
- 4.00: Bécs (531—582.5) Hangverseny. Zürich (515) Hangverseny.
- 4.30: München (485) A rászédelt kádi (opera).
- 5.00: Budapest (560) Gárdonyi-est.
- 5.30: Róma (425) Zenekari hangverseny.
- 6.10: Bécs (531—582.5) Kamarazene.
- 7.00: Budapest (560) A Faluszövettség előadása, utána sporteredmények.
- 8.00: Königsberg (463) Zenekari hangverseny. Stuttgart (446): Schiller-est. Oslo (382): Hangverseny.
- 8.15: Leipzig (452) Az anya legendája. Brüsszel (262): Hangv. Antwerpen (250): Hangverseny.
- 8.30: Budapest (560) Ferenczy Károly magyar nótákat énekel.
- 9.00: Páris (458) Hangverseny.
- 9.10: Páris—Eifeltorony (2740) Hangverseny.
- 10.00 Budapest (560) Táncczene.
- 10.15 Páris pp. (340) Hangverseny.

Holló László és G. Szabó Kálmán kollektív kiállítása

Istvánffy Gyula műteremtárlata

A Művészházban vasárnap délelőtt nyílik meg a debreceni festőművész gárda két kiváló tagjának, Holló Lászlónak és Gáborjának Szabó Kálmánnak kollektív tárlata, amely elsőrangú értékeinél fogva a legnagyobb figyelemre és a legmelegebb érdeklődésre tarthat igényt és esemény számba menne sokkal fejlettebb képzőművészeti életet élő városban is, mint Debrecen. Harminc kép — a szám arányosan elosztva a két művész között — és kitűnő grafikai munkák a tárlat anyaga, amely magas nivót és tiszta művészi törekvéseket reprezentál, két modern, érdekes festőegység jelentkezését.

Holló László már túl van a keresés korszakán, kialakult, erős és sulyos egyéniség, akinek munkái mind magukon hordják az alkotó tehetség bélyegét. Az érzéki benyomások harmóniája, egysége uralkodik képein, a fény- és színharmónia a jellegzetessége és ebben annyi művészi erőt, finomságot, új meglátást és kifejezési formát tud adni, ami a legelsők közzé emeli. Markáns, határozott világlátása van s ezt feszülő lendülettel objektíválja az anyagban, amelynek biztos ura. Elmélyülő s épen az mutatja művészete magasrendűségét, hogy képein ennek ellenére sem vehető észre a leghalványabb foltja sem a formakeresés küzködésének, mindenkor teljes, befejezett egésznek érezzük, a festőnek a világról nyert élménye megkapó visszaadásának. Színei mély tűzűek eleven ragyogásuak, sokszor egyenesen harsány erővel zuznak le a vásznonról, mint a Tavasz című képről is, a sarjadás pompás visszaadásáról, amelynek finom aktja körül nekilendülő energiák feszülnek. Megragadó a színharmónia az Anya gyermekével című művén is, a kiállítás

egyik kiemelkedően értékes darabján. Csupa dinamika ez a kitűnő kép, mély, meleg színeivel pedig teljes hangulatot ad. Nagyvonalu kompozíciója, a Krisztust megfosztják ruháitól is ezekben az erényekben bővelkedik, természetsemleletének frissességéről pedig tájképeinek sorozata ad bizonyosságot. A folyton hullámzó, változó világgal, az ezer szállal összenőtt természettel bensőséges kapcsolata van Holló Lászlónak, aki a nyert benyomások analizisét pompás biztossággal rögzíti meg. Tájképei mind elsőrangúak fény- és színmegoldásukban plasztikusak; közöttük is kiemelkedik a Kora tavasz, levegős, bravuros színhatásu mű. Grafikai dolgaiból pár finom rézkarcot mutat be Holló, aki a vonalaknak itt is épen olyan mestere, mint festményein. Kiforrott, igen értékes művészegység, akinek neve bizonyosan rövid idő alatt jelentős lesz a magyar pikturában.

A tárlat másik kiállítója, G. Szabó Kálmán a legmodernebb művészi akarásokat reprezentálja. Az egyéniségét karakterizáló műveinek tárgya mindig belső élmény, az a rezonancia, amelyet a dolgok felébresztenek a lelkében, tehát nem a tárgyyszerű valóság bennük a lényeges. Szubjektív, szimbolikusan rajzol, tulozza a kifejezésre alkalmas elemeket s ezáltal felfokozza a hatást; ezért nyul nem ritkán ahoz a kifejezési

CSENDES és EMMY
nőidivat szalonja
PIAC-UTCA 38.

Vegyen jutányos áron
szardiniát, bort, likőrt, főzelékkonzerveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. Piac-u. 51. sz. Üzletében.

**HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben**

BANÁN-BEHOZATAL**ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TAPLALÉK**

B.P. TELEFON: 182-85

**A magyar atléták Bécsben
kifűnően szerepeltek**

A Hakoah mai atlétikai versenyén számos külföldi versenyző vett részt, köztük Houben a híres német rövid távfutó és klubtársa, Schüller. A két futó a 100 méteres futásban összekerült. Itt azután az a nagy szenzáció történt, hogy Schüllernek sikerült Houbent 11 mp. alatt 2 méterrel megverni. A harmadik a magyar Farkas lett.

A 3000 méteres futásban a magyar Belloni győzött 9 perc 20.5 mp. alatt Voralik (Prága) ellen, aki 9 perc, 20.6 mp. alatt ért célhoz. A bécsi Blödy mint harmadik 3 méterrel hátrább végzett.

A sulydobásban a magyar Egry (Budapest) győzött 12 méter 72 cm-el Janausch (Bécs) ellen 12.12 m. és Paquer bécsi ellen 11.93 m.

**Mához egy hétre lesz
a Békessy Béla emlékverseny**

Még nem zárult le a 16-án, vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében rendezendő Békessy Béla emlékverseny nevezése, máris olyan nevek vannak együtt, melyek nem egy országos, de egy nemzetközi verseny mértékének is díszére válnának. A nevezettek között van:

Mészáros Ervin, Magyarország többszörös kard- és tőrbajnoka, a ki annak idején állandó riválisa volt Békessy Bélának. Együtt küzdöttek itthon az országbajnokságokért és együtt járták a külföldi versenyeket.

Rády József alezredes, aki pár nappal ezelőtt nyerte meg Magyarország kardbajnokságát. Ő a Békessy emlékerleg jelenlegi védője. A párisi olimpiáson a győztes csapat tagja, az 1925. évi ostendei nemzetközi verseny győztese.

Dr. Tóth Péter, a legrégebb magyar olimpiai vívó. Az 1896. évi athéni olimpiáson ő képviselte a magyar színeket és szerezte meg az első olimpiai győzelmet. Magyarország hétszeres tőrbajnoka. A Békessy Béla emlékverseny 1924. évi első helyezetteje.

Glykaisz Gyula talán a legklasszikusabban dolgozó magyar vívó, aki a párisi olimpiásról betegsége miatt maradt el. Villámgyors művészi vágása bámulatba ejtő.

Petschauer Attila az új magyar vívócsillag. Született vívócsodagyerek. Még csak 21 éves és az idei országbajnokságban második helyezett volt. Azzal a technikával nemcsak amatőrjeink, de a mesterreink sem rendelkeznek. Ő a jövő embere.

Széchy László, párisi olimpiikon. Egész különös ide-oda táncoló vívómodorával a legveszedelmesebb ellenfél. Egy ízben Posta Sándor, máskor dr. Tóth Péter mögött volt második helyezetteje a Békessy Béla emlékversenynek.

**Olcsó előidény
Trencsénteplicen.**
Lakás, ellátás június 15-ig Kc. 40-től.
Visszautazásnál 88% kedvezmény.
Trencsénteplicen, közpénz, neurálgia (ischias) stb. ellen a legeredményesebb
kénés- és iszapfürdő.
A legjobb klíma űtőálműszesedésnél.

Kinek a zsebéből jutalmazzuk a vármegyei tisztviselőket?

Hajdúvármegye legutóbbi közgyűlésén olyan határozatot hozott, mely szerint az utadó alap és házipénztár megtakarított műlői az arra érdemes tisztviselők között jutalmul kiosztandók.

Ezt a — mondják — egyhangú határozatot, bár a perifériákon nagy feltűnést, sőt mondhatnám, megdöbbenést keltett, tudtommal senki sem támadta meg felebbézzel.

Elmulasztottam ezt én is, bár a határozatot teljesen törvényszerűtlennek, a kormányzati etika szempontjából kifogásolhatónak, alapindokában tévesnek, a jövőre pedig rendkívül veszedelmes precedensnek tartom.

Elmulasztottam pedig szándékosan, mert öreg ember vagyok, közügyekbe már nem avatkozom, az ezek iránt tanúsított érdeklődésemnek egy hosszú életen át „elvezett” kellemetlen óráit viszá nem kívánom és mert bármennyire tárgyilagos maradtam volna is, sokaknál azt a gyanút ébreszthettem volna, hogy én a tisztviselői kar iránt animozitással viseltem, ez pedig nálam aki teljes életemben a szellemi foglalkozás legerősebb méltánylója voltam, nagyon is az elevenbe vágott volna.

Mégis az utólagos hozzászólás, a kritika jogán élni kívánok és élek is, mert amíg a jogerős határozat az érdekeltet jogait már biztosítja, más népen a dolog fontossága megköveteli, hogy a szóban forgó határozat jogalapja, a jövő érdekében nyilvános megvitatás tárgyává tétessék.

Törvényszerűtlennek mondtam a határozatot. E kijelentésemnek bővebb bizonyítása alól felment az a köztudatba átment elemi igazság, hogy a közpénzek természetesen kizárólag azon célokra és alapokra használhatók fel, amelyekre előirányozva és beszédve lettek; már pedig a vármegye s utjai fenntartása egy dolog, a tisztviselők jutalmazása más dolog.

Érintettem a kormányzati etika megsértését.

Hát, én nem tudom, úgy lehet, hogy maradt ember vagyok, de az efféle jutalmazás valahogy visszataszoló nekem. Az én izlésem és erkölcsi felfogásom azt diktálja, hogy ha valakinek jutalmat adunk, adjuk azt úgy, hogy arra alapot teremtsünk, hogy másoknak sem zsebet, sem érzékenységet ne érintsünk, hogy más célok, más érdekek sértve távolról se legyenek. Már pedig itt a vármegye akkor, amidőn a megtakarított összeget kivesztja, az adózók zsebet érintő intézkedést vesz fogantatba, mert hiszen ha a felesleg, — amint illik — a jövő évre áttétetik, akkor az adó sokkal alacsonyabb százalékban lesz már kivethető és így az átvitel a sokféle adóval már ugyanis alig elviselhetően sújtott polgárság tehermentesítését jelenti.

Az érvelés, az indoklás tarthatatlansága abban kulminál, hogy

— szerintük — a szóbanforgó alapoknál megtakarított összegek nincsenek, nem lehetnek. Nem volna szabad, hogy legyenek, mert itt csak az az alternatíva állhat fenn, hogy helytelen kiszámítás alapján túl magas százalékból vették ki az adókat és ez esetben megtakarításról beszélni a szó valódi értelmében nem lehet, vagy nem fektették be előirányzott módon a behajtott összegeket s akkor mulasztással állnánk szemben, nem pedig szerzett érdemekkel.

Már hogy hol tartunk ez irányban, nem tudom, de tudok egyet, tudom azt, hogy a mi kőutunkra 10—12 év óta egy kavicsdarabot le nem helyeztek s azok mostanig már-már a járhatatlanságig elhanyagolt rémséges állapotban voltak.

En úgy képzelem, olyanformán vagyunk mi ezzel a hangzatosított megtakarítással, mint az a jámbor férj, akit szerető neje Bicsérdi-kosztra fogott és ő az önágyának előkelő urállásra folyósított havi gázsiból így megtakarított pénzt elismerése jeléül a hónap végén női kalapra engedélyezte.

Jutalmazzuk érdemes tisztviselőinket, de nem az éveken át összegyűjtött utadóalapból, hanem — ha másként nem lehet — adakozunk e célra önként, jó szívet, egyenes, becsületes magyar lélekkel; én azt gondolom, erkölcsileg is, anyagilag is jobb befektetés lesz ez, mint egy sokmillió kairói exccersió.

Uraim! Vármegyei bizottsági tag urak! Az önök megbízatása nem pusztán dekórum, rejt ez magában olyan kötelességeket is, melyeket közérdek ir elő és hazafiság sugall.

Uraim! Az ilyen veszedelmes precedenst alkotó határozatok ellen a jövőben annak helyén és idején sikra kell szállani!

Egyébként hinni merem, hogy az ajándékozásnak e neme nem fog gyakorlatba jönni, mert ez ellen — jobb helyzetükben — első sorban maguk a tisztviselő urak tiltakoznának, mondván: Timoc Danaos et dona ferentes.

Kósahegyi.

**Harisnyák, csipkék
feltűnő olcsón
Binéthné, Hatvan-utca 1.**

— Cserkész- és ifj. vörös-kereszt kiállítás. A két testvér intézmény, mely az egész országban karöltve szolgálja az ifjuság ügyét, e hó 21—23-ig, tehát a pünkösztől ünnepek alkalmával a Kereskedő Társulat dísztermében közös kiállítást rendez, amely vásárral lesz egybekötve s így az ünnepi ajándékokat az érdeklődő közönség igen olcsón beszerezheti. Nemcsak gyermekjátékok, hanem izlées és értékes ipari díszes tárgyak is nagy számmal lesznek. Résztesznek a Magyar Cserkész Szövetség IX. kerületének a csapatai és az Ifjusági Vörös Kereszt hajdúmegyei csoportjai.

**Divatos kabátot
legolcsóbban****az Apolló Divatházban
vehet, Miklós-utca sarok.****HIREK**

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. A Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Juhász Jenő, 11 órakor dr. Révész Imre, fél egy órakor Mezey Béla, d. u. 5 órakor Márki Kálmán, a Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, fél 12 órakor Kántor József, d. u. 5 órakor Perpéth Ferenc, az Arpádtéri templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Kovács Kálmán, d. u. 3 órakor Tukacs György, a Homokkertben d. e. 11 órakor Hegedüs Kálmán, d. u. 3 órakor vallásos ünnepély, a kollégiumi oratóriumban d. e. 10 órakor dr. Erdős Károly, a Nyilastelepen d. u. 3 órakor Bíró Sándor, a Csapókerthben d. u. 4 órakor vallásos ünnepély. Pacon Mezey Béla.

Vasárnapi iskola Diakonisszaház, Ispotálytelep d. e. fél 9 órakor, ref. lelkeslak, Széchenyi ucca 4. d. e. 9 órakor, Dóczy intézet I. és II. d. e. 9 órakor, Fűvészkert uccai iskola d. u. 2 órakor, homokkerti iskola d. e. 9 órakor, Csonka uccai iskola és Pacsirta uccai iskola d. e. fél 9 órakor, Jókai uccai iskola d. e. 9 órakor, Vigkedvü Mihály uccai iskola d. e. fél 9 órakor, Leány uccai iskola I. és II. d. e. 9 órakor, Miklós uccai iskola d. e. fél 9 órakor, Nyilastelepi iskola d. e. 9 órakor, Nyulás barak d. u. fél 3 órakor, vágongyári állami iskola I. II. és III. d. e. fél 9 órakor, Telek uccai iskola d. e. 9 órakor, Szentanna uccai gazd. ism. iskola d. e. fél 9 órakor, állami gyermekmenhely d. u. 3 órakor, Serdülő leányok összejövetelét d. u. fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában (Rákóczi u. és Leány u. sarok). A Keresztyén Ifjusági Egyesület összejövetelét délután fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában. (Rákóczi és Leány ucca sarok.)

— A polgármester megkezdte szabadságát. Magoss György dr. polgármester szombaton megkezdte három hétre tervezett szabadságát. A polgármester Karlsbadba utazott.

— Nagy József ny. miniszteri tanácsos üdvözlötte a nyilastelepiekhez. A nyilastelepiek ünnepük alkalmával küldöttségileg keresték fel Nagy József ny. miniszteri tanácsost, a debreceni református egyház főgondnokát és őt is meghívták. Nagy József főgondnok azonban még nem tud kijárni és így telefonon küldött üdvözlöt az ünneplő lakosságának. Kijelentette, hogy szívet-lelekkel velük van és mint eddig, úgy ezután is minden törekvésükben teljes erejéből támogatja őket.

**RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.****Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.**

ENYHE, BIZTOS, GYORS
DARMOL
CSOKOLADÉ, HÁSHAJTÓ
GYAKORJELLEN A UTÁNZATOKTÓL

— **Halálozás.** Részvétel közöljük az alábbi gyászjelentést: Gyászbaborultán, mély fájdalommal jelentjük, hogy a jóságos és odaadó gyermek, feleség, anya, anyós, nagynya és rokon Fülöp Gézáne született Grósz Etel legboldogabb házasságának 34-ik, családjának és a munkának szentelt élete ötvenharmadik évében folyó hó hetedikén rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 9-én vasárnap délelőtt kilenc órákor fogjuk a derecskei izraelita temetőben nyugalomra helyezni. Emléke áldott legyen! Özv. Grósz Ignácné anya. Fülöp Géza férje, Fülöp Gyula és neje Herskovicz Ilonka, Fülöp Sándor és neje Benedek Ilonka, Fülöp Magda, Einhorn Dezsóné sz. Salgó Rózi gyermekei. Fülöp Pista és Laci unokái. Grósz Adolfiné, Szathmári Józsefné, Lengyel Gyözőné, Géber Dezsóné, Bóth Lajosné, Rosinger Vilmos, Tarnai Béla testvérei.

Klein KLÁRA női divatszalon
Miklós-utca 26.

— **Doktorraavatás.** Ünnepléses külsőségek között avatta ma délelőtt a debreceni tudományegyetem jog- és államtudományi doktorrá a debreceni ügyészi kar két kiváló tagját, Mező Sándort és Balogh Istvánt. Debrecen bírói és ügyészi társadalmán kívül számos ismerős megjelent az ünneplés aktuson, amely így nemcsak külsőségeiben, de jelentőségében is kiemelkedett a hivatalos formások kereteiből.

— **Baltazár Dezső dr. püspök tart előadást a Templomegyesület irodalmi délutánján.** A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi délutánokat rendező szakosztálya ma, május 9-én, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a ref. kollégium dísztermében a tizedik irodalmi délutánt rendezte meg. Az irodalmi délután műsora a következő: 1. Szigethy Gy.: „Strassburgi harangok”. Éneklő a kollégiumi kántus. 2. „A nőkérdés és Amerika” címmel előadást tart dr. Baltazár Dezső püspök. 3. a) Chopin: C-moll preludium. b) Weber c. m. op. 24 Rondo finale. Zongorán előadja: Müller Erzsébet. 4. „Rákhel siralma”. Szavalja Kovácsy Irén. 5. Farkas D.: „Regős dalok”. Éneklő Nagygyörgy Sándor. Zongorán kíséri Thuróczy László. 6. Beszámoló a szakosztály működéséről. Tartja Baja Mihály lelkész szakoszt. elnök. 7. Wieniawszky: Legendá. Hubay: Cserebogár. Hegedűn játsza Magyar Mihály. 8. dr. Horváth A.: „A szellőhöz”. Éneklő a kollégiumi kántus.

— **Nyukosz hirdmény.** Értesítjük tagjainkat, hogy e hó 10-étől kezdve a hivatalos órákat csak minden kedden d. u. 5-6-ig tartjuk meg. Elnökség.

— **Hadirokkantak és hadiözvegyek figyelmébe.** Ma, 9-én délután 3 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében házhely- és földügyben fontos értekezlet lesz. Az igényjogosultak saját érdekében okvetlen jelenjenek meg. Felkéri az elnökség az ebesi földtulajdonosokat is, hogy a fent jelzett időben szintén okvetlen jelenjenek meg. Hadróa elnökség.

Dohnányi Ernő hangversenye tiszta jövedelmét, 14 milliót adott a munkanélkülieknek

Dr. Dohnányi Ernő debreceni hangversenye összes eredményét jótékony célra ajánlotta fel. Ha a szezon előhaladta miatt nem is volt oly látogatott a hangverseny, mint különben, mégis 14 millió korona jut jótékony célra. A Zenekedvelők Köre a számvizsgálói által felülvizsgált kiadási okmányokkal ellátott számadást dr. Magoss György polgármesterhez mutatja be, aki a 14 milliót szegények és munkanélküliek közt fogja felosztani.

A számadások szerint bevétel volt jegyekből 24,045.000 korona. Kiadás: Terembér, vigalmi, forgalmi adó, zenészővetségi, MM szöv. és rendőri

díjak 6,493.400 K, nyomtatvány, plakát, hirdmény, rőpcédula 1,339.200 K, zongora szállítás és jegykezelés 1,200.000 K, teremszolgák és vegyes kiadások 1,341.000 K, összesen 10 millió 375.600 K, tiszta maradvány 13,671.400 K, mely összeget a Zenekedvelők Köre 14 millióra egészítette ki.

A Zenekedvelők Köre ezúton mond köszönetet a debreceni sajtónak, mely Dohnányi Ernő művészetét oly magas nivóú cikkekben méltatta.

A koncerten a helybeli középiskola iskolák tanulói is szép számban vettek részt, akiknek a Kör rendkívül mérsékelt áru jegyeket adott ki.

A DTE nemzetközi birkozóversenye

Méltán keltett kellemes meglepetést az, hogy a DTE-nek sikerült megszerezni szereplésre azokat a finn, osztrák és cseh birkozó bajnokokat, akik a MAC-nak május 8-án és 9-én rendezendő birkozóversenyén résztvesznek. Azonban a DTE még ezen túl is ment, mert semmi áldozatot nem sajnálva, méltó ellenfelekül megnyerte a MAC, BAK, MTK külföldön is elsőrangúnak elismert birkozó gárdáját. Sportszempontról a Debrecenben tartandó verseny sokkal jelentősebb a budapesti szereplésnél, mert ennek revans jellege lesz. Ezen javíthatnak a MAC versenyén vereséget szenvedett külföldi — esetleg hazai versenyzők. Szórákozás szempontról pedig egyenesen kiváló fog nyújtani, mert Debrecen sportszerető közönsége végre a kon-

tinens legnagyobb birkozó nemes mérkőzésben gyönyörködhet.

A verseny méltó megrendezésére a DTE vezetősége kivétel nélkül meg is tesz mindent. Több vezető a 8-9-iki versenyek meglátására és a bírák ottani szerepléséhez mért legjobbak biztosítása végett Budapestre utazott. Ezek visszaérkezése után fog a versenyzők végleges névsora közlése iránt intézkedni.

Számit azonban a vezetőség a sportszerető közönség támogatására is. Ezért a nagy kiadások ellenére a helyaratat olyan összegben állapította meg, hogy a megjelenés mindenkinek eszközölhető legyen. Ezúton is közli a vezetőség, hogy tiszteletjegyet a versenyre senkinek és egyáltalán nem bocsátott ki.

— **A város átveszi a balatoni tisztviselő nyaralókat.** Pénteken reggel Vásáry István dr. polgármesterhelyettes, főjegyző, Vass Károly dr. tanácsnok és Borsos József műszaki tanácsos Balatonfüredre utaztak, hogy a közgyűlés határozata után most átvegyék a megvett balatonfüredi villákat.

Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imrénél
Kossuth-u. 6.

— **Skrovina József temetése.** Szombaton délután négy órákor temették el a Szentanna uccai temető kápolnájából óriási részvét mellett Skrovina József ny. máv főfelügyelő, osztályfőnököt, aki hosszas betegeskedés után hunyt el. A temetésre testületileg kivonultak a vasúti tisztviselők és képviseltette magát a Jogász és Tisztviselő Kör is, amelynek az elhunyt hosszú ideig alelnöke volt. A koporsót a sűrű egyenruhás vasutasok kísérték lobogó fákllyakkal. A sírnál gyászadalokat énekelt a vasutas dalárda, majd Ungváry Sándor üzletvezetőhelyettes tartott megható beszédet, bucsuztatva a kiváló karlarsat, aki munkásságával például szolgált. A Jogász és Tisztviselő Kör

nevében Réczey Sándor dr. kuriai bíró tartott költői gyászbeszédet, megkapóan ismertelve a 62 évet élt Skrovina József munkás életének főbb mozzanatait. Ezután Farkas Győző evangélikus lelkész tartott beszédet a koporsónál. Megemlékezett Skrovina Józsefről, egyházának hű fiáról, aki mint presbíter mindig kivette részét az egyház javát célzó munkából. Az egyházi gyászszertartás után a dalárda énekelt még s aztán dübörögve hullt a hant a Skrovina József koporsójára, amelyet a gyászolók százai kísérték utolsó útjára.

Nyakkendő különlegességek
35-160 ezer koronáig
Frank Edénél.

— **Disztorna a kollégiumban.** Május 16-án délután fél 4 órai kezdettel tartja a tanítóképzőintézet a szokásos évvégi tornaünnepélyt disztorna keretében. A minden évben jól sikerült ünnepséget érdekessé teszi az intézet 6-os tornász csapatának munkája, amely csapat tudvalevőleg a tavaszi versenyen a debreceni kerület középiskoláinak bajnokcsapata lett az 1925-26. iskolai évre. Ez évben már az intézethez tartozó gyakor-

ló iskolai növendékek is szerepelnek érdekes versengő játékkal és zenés szabadgyakorlattal. Zenés szabadgyakorlatok, atlétikai számok, gulák teszik változatosabbá a műsort. Az ünnepségen a zenét az intézet jóhírű zenekara szolgáltatja.

— **Iglói diáktalálkozó.** A volt iglói diákok nagyon impozánsnak ígérkező összejövetelének ideje és helye: Budapest, május 16., délelőtt 10 óra, Főherceg Sándor ucca 8. (Régi képviselőház). A találkozó programja a következő: 1. Jeszenszky Pál elnöki megnyitója. Üdvözlések. 2. Fischer Miklós ny. igazgató irásos szövege a volt iglói diákokhoz. 3. Dr. Bottlik József ünnepi beszéde. 4. A volt igazgató és tanárok üdvözlése. 5. Az „Iglói Diákszövetség” megalakítása. 6. Bartha László esperes imája. 7. Himnusz. Egy órákor társasbéd lesz. Azokat, akik ebédre résztvenni kívánnak, felkéri a rendezőbizottság, hogy ezt a rendezőbizottságnak (Budapest, V., Alkotmány ucca 29.) bejelenteni sziveskedjenek. Az ebédjegy (bor, borralvaló és a rendezési költségek beszámításával 55.000 korona) a találkozó alkalmával a régi képviselőház előcsarnokában előre megváltandó. Ugyanitt sziveskedjenek a résztvevők nevüket (társadalmi állásukat, lakhelyüket) feljegyeztetni s az iglói diáktalálkozó jelvényét átvenni. Szállásról kívánságra a rendezőbizottság gondoskodik. Az ebédre való részvételt, az esetleges szállásigényt kéri a rendezőbizottság postafordultával tudatni. A helyszínén gombjelvényes rendezők és cserkészfiúk adnak felvilágosítást minden tudnivalóról s látják el a kalauzólást is. Családtagokat a találkozóon a legszivesebben látnak.

Laborfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja
Debrecen, Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— **Értesítés.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy e hó 9-én, vasárnap a hálózatunkon eszközzendő munkálatok miatt a következő helyeken és időben nem lesz villamos áram szolgáltatás. Reggel 8-ig és d. u. 2-3-ig József kir. h. u. Simonffy, Harvan u. végén, Nyugoti. Csap és Vendég uccákon Reggel 8-tól d. u. 2-ig Homokkertben. Diószegi ut. Gattyár ucca, Monostorpaiyi ut és a lútház területén. Világítási Váladat.

— **Elhunyt városi mázsameszter.** U. Szabó István városi mázsameszter pénteken este Piac ucca 47. sz. alatti lakásán szívszélhűdés következtében váratlanul elhunyt. 61 éves kora ellenére a legjobb egészségnek örvendett s a kéréllhetetlen halál угyszólván percek alatt ragadta el szerettei köréből. Halálát özvegye és gyermekei, valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése ma, vasárnap délután 4 órákor lesz Piac ucca 47. szám alól. Mint a kötelességteljesítés mintaképe, úgy feletteseinek, mint nagyszámu ismerőseinek osztatlan szeretetét érdemelte ki s elhunyt széles körben keltett mély részvétet.

KI-KI PÁRJÁVAL

kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a
Korzó cipőáruházban
Piac-utca 16., Alföldi takarékp-alota.

Fráter Lóránd
egyetlen dalestélye

Dr. Paksy József (hegedű), **Kazatsay Imre** (hegedű) és **Dr. Paksy Jenő** (zongora) közreműködésével május 22-én az Arany Bika dísztermében. Jegyek Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

ni akarja ötödik helyét a bajnoki listán és nem fogja a mérkőzést ellazsálni. Természetesen a D. K. A. S. E. a favoritja a mérkőzésnek, de a NyKISE ambíciója könnyen döntetlenné teheti a küzdelmet. Nyiregyházán a

NyTVE—DTE

első és ifjúsági csapatának lesz érdekes küzdelme. A NyTVE győzelme biztosnak látszik, ha azonban a DTE komplett csapattal tud átmenni, akkor a győzelmi sánszai gyengülnek. Szép és durvaságmentes mérkőzésre van kilátás. Ugyanez áll a

BUSE—DVSC

találkozására is. A DVSC jobb,

mint a BUSE, de a honi pálya sokat jelent a BUSE csapatának. A Vasutas meg akarja őrizni veretlenségét, viszont a BUSE a II. helyre pályázik a bajnoki listán. Az előjelek szerint erős küzdelemre van kilátás.

A II. osztályban

vasárnap a következő mérkőzések vannak kiíráva: Berettyóújfalú: BIKSE—DMTE; Derecske: DMOVE—Harmonia; Kisvárdá: KTE—KISE; KTE—Ny. Postás.

Szezonnyitó atlétikai versenyt rendez vasárnap a MASz. keleti kerülete. A mezeli versenyek után végre a salakon is élvezheti a kö-

zöntség az atléták munkáját. Nagy eredmények nem várhatók, de a sok újonc atléta startja érdekessé teszi a versenyt. Az első helyre előreláthatólag a DEAC kerül, mely a régi, rutinizott gárda mellett egy pár új atlétával vesz részt a versenyen, úgy hogy a kiírt versenyszámok közül a nagyobb részt a DEAC fogja megnyerni. A DKASE Szokoly és Stolp elindulásával szintén néhány első helyezést fog elérni. A DTE Szántó betegsége folytán csak statisztika szerepet tölthet be. A vidéki egyetlek közül Nyiregyháza és Kisvárdá indít versenyzőket. A versenyszámok a következők: 100, 400, 1000, 3000 méteres

síkfutás, 5000 méteres gyaloglás, 110 méteres gátfutás hely, magas-, távol- és hármasugrás, súly-, diszkosz-, gerelyvetés és rudugrás.

Színészek DKASE old boy. A színészek jól-épeségű labdarúgócsapata vasárnap délelőtt 11 órakor a DKASE üggetőteri sporttelepén a DKASE old boy csapatával játszik revánus mérkőzést. A mérkőzés jócska tréningjelleggel tekinthető meg. Félkérjük a DKASE következő old boy játékosait, hogy 9-én fél 11 órára az üggetőteri pályán jelenjenek meg: Szabados, Herczeg, Papp, Angyal, Rónai, Neumann, Füzess, Kiss, Friedmann, Schwartz, Silberstein, Szolnoki, Bagossi, Varga, Berkovits, Neumann Armin. Football igazgató.

A Debreczeni Független Ujság vasárnapi divatrevüje

A nyári kalapról

Nagyon nehéz valami érdekeset mondani az új kalapformáról, mert több év óta mindig csak a sima kicsi formák tartják magukat és egyelőre egy újabb forma „divat-tulkapásnak” látszana. Ma majdnem mindegy, akár délelőtti, akár délutáni, vagy estélyre van szánva egy kalap, mert mind egyforma típusu, sőt az anyagban is ritkán van különbség, mivel mindig csak szalma, szalag és taftról lehet szó.

Annyit mindenesetre meg lehet állapítani, hogy a magas kalapforma lesz a vezető, ha mindjárt csak a nyárra is. Nem lehet mondani, hogy ez tökéletes választás, mert a magas alakú nőket még jobban magasztja, az alacsony alakúakat lenyomja, a molett nők számára pedig ez a fazon teljesen lehetetlen. Azért minden nőnek azt lehet tanácsolni, hogy ne menjen vakon az új divat után, hanem csak akkor válasszon ilyen formát, ha tényleg nagyon jól áll az arcához. Az utóbbi két hónap alatt általánossá lett a magas kalap és ma már ugyiszólván minden nő korszaklónbség nélkül hordja és vannak is sokan, akiknek nagyon jól áll.

Vannak ezenkívül kalaptípusok, amelyek új utakat, új divatlehetőségeket mutatnak, ellentétben a fenti magas kalapformával, amely kezd unalmassá válni. Csoporképünkön mutatunk be néhány nagyon szép és érdekes új kalapformát, amelyek közül első sorban tekintetbe jöhet a csinos „Barett” (alsó közép-



modelünk), melyet különösen fiatal hölgyeknek ajánlhatunk; nagyon praktikus forma, mert filzből dolgozva sporthoz és délelőtti hordhatók, selyemből dolgozva kitűnő modell délutánra és estére. Bemutatott modelünk délelőtti jumper ruhához bőr széllel duvetinből készült, de a széllel készíthetjük szalmából, esetleg filzből is. Estére a „Barett” selyemből, vagy taftról fényes fonott szalma széllel alkalmasabb.

Jobb alsó modelünk nagyon hasonlít a „Barett”-hez, de sokkal újabb, csinos formát mutat, esteli kalapra van szánva és selyemripszből vagy ripsz-szalagból készül. Magasabb, mint az eddig hordott kalapok és széle érdekesen rendezett széles szalagból készül, amely felül hegyben végződik. Nagyon szépen lehet kombinálni világosabb és sötétebb színárnyalatokban.

Balra a „Barett”-től csinos szalmakalap látható, finom szalmából rózsafa- vagy beige színben széles csikos szalag-

magasan eltakarja.

A felső két kalap képviseli az úgynevezett „tekert” formát a különbséggel, hogy az első selyemből, a második pedig szalmából van dolgozva. Említésre méltó az első model tollszerű díszítése, amely ripsz-szalagból készül, úgy, hogy a kereszt-szalakat kihuzzuk s a hosszanti szálak adják a tolszerű díszít, amely újítás a jövő kalapdíszítés terén.

A csokor



A legújabb nyári modelknél nagyon takarékosan bántak a díszítéssel és a fősúlyt csak a vonalakra fektették. Mint-hogy azonban így a divat nagyon hamar egyhangúvá válna és kimerülne, ezért a csokornak előre is nagy jövőt lehet jósolni.

Nagy előnye a csokornak, hogy mindenféle alakban lehet használni. Erősebb alakú nőknek azonban nem ajánljuk a nagy csokrokat, mivel ez még jobban erősíti az alakot, annál inkább alkalmazhatják a karcsú nők s helyes elrendezéssel nagyon szép hatást lehet vele elérni.

A nyári kabátruháknak ugyiszólván egyedüli dísz a csokor lesz. Ilyen elegáns selyem kabátruhát mutatunk be képünkön. Nagyon jól mutat könnyű sötét selyemből, míg alsóruhának világos, tompa árnyalatu kék, zöld és lila selymet alkalmazunk. Ebben az esetben a nyak és a derék körül kötött csokor a ruha színének megfelelő sötét selyemből készüljön, de alkalmazhatunk világos selyem ruhára sötétebb árnyalatu csokrot is.

Az árnyalatok hatása

ma nagyon kedvelt és nagyon sokféle módon lehet felhasználni mindenféle anyagból.

A bőriparban szép eredményt értek el e téren. Csoporképünkön bemutatott cipő felsőrése 3-féle színárnyalatban készült. Gyönyörű színárnyalatokat lehet összehozni a barna és beige színekből s az így összeállított színes cipő nagyban kiemeli a lábak szépségét.

Kézfátka modelünk díszje az előnyösen összeállított különböző színárnyalatú filzcsikok.

Főként azonban ruhákon lehet a színárnyalatok hatásával sokat elérni. Bemutatott bluz-modelünkön selyem-ből készült árnyalatdíszítés látható, amely különösen emeli a most divatos tompa színű ruhákat. A szabóipar nagy előrehaladásáról tanuskodnak a ruhára alkalmazott legújabb színhatások. Ruháknál nagyon elegánsak és kedveltek a barna és beige színárnyalatai.



KÖZGAZDASÁG

Tartott a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76-os tiszavidéki buza 410—412.5, felsőtiszai 407.5—410, pestmegyei és dunántuli 405—407.5, 77-es tiszai 415—417.5, felsőtiszai 412.5—415, pestmegyei és dunántuli 410—412.5, 78-as tiszai buza 417.5—420, felsőtiszai 415—417.5, pestmegyei és dunántuli 412.5—415, 79-es tiszavidéki buza 420—422.5, felsőtiszai 417.5—420, pestvidéki és egyéb dunántuli 415—417.5, rozs 235—237.5, takarmányárpa 230—250, zab 260—272.5, tengeri 200—205, korpa 172—175 ezer korona Budapesten.

A mai valutaárfolyamok: Mai középárfolyamok (zárójelben a tegnapi középárfolyamok): Angol font (37.630) 347.665, belga frank (2232) 2197, cseh korona (2216.5) 2116.5, dán korona (18.675), 18.665, dinár (1259.25), 1259, dollár (71.425) 71.425, francia frank (2772) 2262, hollandi forint (28.720), 28.720, zloty (6950) 6800, leu (240) 272, leva (519) 519, lira (2857) 2587, német márka (17.009) 17.017, osztrák schilling (10.085), 10.085, norvég korona (15.425) 15.410.

Könyvesház

Ezen rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Debrecenben.

— Gyóni Géza: **Versék.** Gyóni Géza hangja a világháború véres éveiben szólalt meg visszhangos erővel: szenvedéssel telt lővészárkok, elbukó várak s a hadifogság pokla állottak ennek a költészetnek hátterében. De a versek, amelyek országos hírűvé tették Gyóni Géza nevét, nem multak el a háborúval, mint a háborús költészet tiszavirágai, mert ezek a nagylendületű, szenvedélyes, komor énekek, nem muló hangulatokat vagy aktuális epizódokat verseltek meg, hanem a szenvedő magyarság örök sorsát, a próbát álló magyar lélek csodáit dalolták, harc és béke viszonyait tulbuzgó erővel. — Gyóni Géza kötetei ma jóformán teljesen fölshívódtak a könyvpiacról s szükségessé vált, hogy életének egész műve egy kötetbe gyűjtve kerülhessen a magyar ifjúság és nagyközönség kezébe. Az Athenaeum nagyon szép és gondos kiállításban adta most ki ezt a Gyóni-kötetet, mely a költő legszebb verseit tartalmazza: nemcsak a háborúban és a hadifogságban írt verseket, hanem a békeévek Gyónijának meleg, férfias erővel és gyengédséggel telt lírai termését is. Ez az antológia egy egészen különhangú, irodalomtörténetünkben is külön helyet elfoglaló költő arcát mutatja meg, akinek nincs szüksége sem magasztalókra, sem lámadókra, mert ön maga immár hathatatlan magányában is teljes értékű. A Jeges Ernő művészi címlapjával ellátott kötet ára 45.000 korona. — Kapható Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében, Debrecen, Piac utca 34.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Törlesztéses kölcsönöket

35 évre, valamint részünkről egy évig
felmondhatlan váltókölcsönöket
földbirtokra első helyi bekebelezés mellett
legelőnyösebben folyósít
az
Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaság

Jégszekrények

minden célra, ugyiszintén háztartási használatra is. Olcsó gyári árak.

SÖRKIMÉRŐ KÉSZÜLÉKEK
minden méretben. Kérjen árjegyzéket.
STILLER ARTHUR Budapest, VIII., József-utca 6.

Perzsaszőnyeg

Jó és tartós minőségű már **800,000** koronás ában kapható vagy tetszésszerű minta szerint rendelhető.

Szőnyegek nyári megővését, szakszerű javítását, Vacuum szerinti portalanítását, tisztítását olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Lőrincz szőnyegüzem
Szoboszlai-ut 11 B.

Westend-szálló

Budapesti, VI., Berlini-tér 3.
(Nyugati pályaudvaron.)
Tel. L. 920.64.

Hideg-melegviz minden szobában.
Fürdők. Lift. Rádió.
Utcai szobák ára 40,000 K-tól 70,000 K-ig
Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
Pongrácz Sándor
igazgató.

Keresünk

fűszer- és csemegekereskedésünk részére csemegeben és kizakartrendezésben kimondottan jártas

segédet.

Csakis olyanok adják be ajánlataikat, akik elsőrendű cégekkel szervizáltak. Ajánlatok a következő címre küldendők: **Hász és Kovács, Gyula.**

Vezérképviselőt

Hupmobile, Salmson, Delahaye

személy,

Latil teherautóknak, Continental autógummikban

NEULÄNDER ANDOR
kocsigyárban

Debrecen, Erzsébet-u. 28.
Telefon 11-47.

A legújabb rádió-könyv!
Aki rádióval foglalkozik, nem nélkülözheti!

Megjelent! Gyakorlati rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, a felszerelés, kezelés és az újítások ismertetése.

Irla:

MOLNÁR JÁNOS

okl. gépészmérnök.

240 oldal! 134 ábra!

Ára 70,000.— korona.

Kapható:

Hegedűs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Tulzsufolt raktár folytán

önköltségi áron alul új famegmunkáló gépek

gyári garanciával, üzemredukció miatt használt üzemképes

szerszámgépek,

transzmissziókatrészek, (szijtárcsák, konsolok, stb.)

villanymotorok,

reservoirok, kazánok, gőzgépek

rendkívül olcsón kaphatók

Herkulesművek R.-T.

Budapest, VI., Figyelő-u. 14-16.

Telefon: Lipót 908-20

„ 908-21.



Debrecen, Piac-utca 79.

Dr. SZEGŐ SZANATÓRIUMA

Abbazia (Olaszország.)

Legelsőrangú intézet.

Saját strandfürdő.

Edző-, hízó-, erősítőkurák.

A gyógytérnd valamennyi formái.

Minden modern fizikális gyógyszerkész.

Gyermekek 7 évtől kezdve kíséret nélkül is.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe!

Kitűnően és olcsón étkezhet a Duna-korzó legszebb helyén a

Lloyd étterem terraszán

Wurm-utca sarok.

Menü rendszer!

Debreceniek találkozó helye!

BORGIDA FARKAS

a Roya-szálló volt tulajdonosa.

Szobafestést, mázólat, tapétázást jutányosan vállal

POSZTÓCZKY

Piac-utca 70.

Mig a készlet tart eladásra kerül GYÁRI ÁRON

kicsinyben is naponta szombat és vasárnap kivételével

naponta d. e. 8-12, és d. u. 1-5-ig

az ELSŐ DEBRECENI TEXTILÁRUGYÁRBAN

Külsővásártér 17/b sz. alatt

női-, gyermekruhára, fürdőköpenyre, pyjamára alkalmas

EPONGE

70 és 100 cm. szélességben, elsőrangú minőségű választékos, izléses szép mintákban.

Telefon 10-67.

Hirdetmény.

Az egyházi választók névjegyzéke folyó 1926. évi május hó 15-ik napjától 25-ik napjáig bezárólag

közszemlére kitétetik. Megtekinthető az egyházi hivatalban a jelzett napokon délelőtt 8—1 órák között és ugyanekkor ugyanott lehet ellene felszólalást az egyh. l.

t.-c. 19. §-a alapján, írásban beadni. Debrecen, 1926 május hó 8-ik napján.

A debreceni református egyház

elnöksége.

AKASSZANAK FEL

minden konyhában és szobában

MIRA ragadós légyfogót,

mert a légy elrontja ételét, megzavarja álmát.
Kapható minden jobb üzletben.

Gyártja: HERCZEG GÉZA VEGYÉSZETI GYÁR R. T. Ujpest.

Férfi ruhavásznak,

zeugok, valamint női eponge vásznak nagy választékban és olcsó árban beszerezhetők

BAGI LAJOS

rőfős és rövidáru üzletében
Batthyány-u. 6.

Braun Mihály

urliszabósága
Debrecen, Veres-utca 23. szám
Elegáns öltönyöket olcsó árban készít.
Alakítások, javítások és vasalások.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Levél hívásra házhoz megyek.

Csillárokat

készít, alakít, csiszol, galvanizál
ezüst, nickel, barna, veresrész
és fekete színekben
FÖLDVÁRI, Debreceni Elő
Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

POLOSKA

svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

KUN JÓZSEF késműves-
működőszőrös
Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

Költözködést

legjutányosabban
Csengeri szállító
Hunyadi-u. 20. Telefon 821.

Rádió.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26.
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legjutányosabb naplárban. Villamos selyem ernyők, izzólámpák stb.

Részletfizetésre

is csinálunk divatos tavaszi gyapjuszövetekből
férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummi-köpenygeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda
Csapó ucca 8.

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VASZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK!

HATÁROZOTT ÁRAK!



Divat-keztűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztű-, kötész- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Bészler és Dávid vaskereskedése

a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!

Gummi kabát férfi

legjobb gyártmány
K 320.—, 370.—
double (2 réteg között)
gummirozva K 550.—
szövet felsővel

K 450.—, 480.—
és minden árban.
Női és gyermek gummikabátok
nagy választékban.

Futószőnyeg

K 35.—, 40.—, 55.—
és minden árban.
Futószőnyeg különlegességek
óriási választékban.

Linoleum:

45 cm. széles . . . K 45.—
67 " " " " " " 56.—
150 " " " " " " 125.—
200 " " " " " " 165.—
175.—, 200.— és minden
árban.

Függönyök:

etamin szintartó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1
drapéria
K 125.—, 160-tól.

Mokett átvető

gyönyörű mintákban K 900-tól.

Agygarnitúra

K 400-tól minden árban,
óriási választékban.

Haas Lipót

Linoleum és szőnyegáruház
Ferencz József-ut 58.
Telefon: 9-63.

Árak 1000 koronákban.

Kitűnő uzsonna,
fagylalt, kávé, cso-
koládé, tejszínhab
Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Eladó

5 szobás és minden
mellékhelyiségekkel
ellátott és teljesen
alápincézett új villa-
épület, mely téli-nyári
lakásra alkalmas. Azonnal
elfoglalható. Közvetlen a
Simonyi-utról való bejá-
rással. 30 évlg adómentes.
Esetleg bérbe is adatik
minden lépés nélkül. Érte-
kezhetni Simonyi-ut 18/b.

Elegáns angol costumt és
hosszu kabátot, ugyszintén
uccai és alkalmi ruhákat
jutányos áron készít

Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1., II. udvar.

Prima élesdi
darabos és oltott mész

cement, betonkavics, stu-
katornád, bőrlemez, csoróp
valamint

száraz tözifa és poroszszén

azonnali szállításra, a legolcsóbb
napi árban beszerezhető

Bartha fa-, szén- és építkezési
anyagok telepház
Ispotyly ucca 3/b. Telefon 7-85.

FIÓK

szervezéséhez képviselőt kere-
sünk, cyánózási és „Perirat”
szab. patkány- és egérintő szer-
rel végzendő munkálatok gyűj-
tésére, valamint a „Perirat”
szer eladására, mint ennek
magyarországi vezérképviselője.
Csakis megbízható, anyagi biz-
tosítékkal és agilitással rendel-
kező részletes írásbeli ajánlatok
vételemek figyelembe. Dürichstein
Budapest, VII., Kertész-utca 27.

Butorok

elismerten legjobb minő-
ségben, eredeti gyári áron
szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Jég kapható

minden időben
Waldmann mézárósnál
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Haszonbéri árverés.

A református egyház 1926. évi
október hó elsejétől 1929. évi
szeptember hó 31-ig haszonbérbe
adja a következő egyházi földe-
ket:

A Nap ucca 10. számú ház
utáni Ondód, Perec-düllőben lévő
5 kat. hold és 628 négyszögöl ter-
ületű;

a Batthyány ucca 18. számú ház
utáni Perec-düllőben lévő 10 kat.
hold és 1007 négyszögöl területű;
az ispotályi kántori kaszáló 8
kat. hold területű;

a Kiscsapó (Rákóczi) uccai
leányiskola utáni, az Ondód, Ve-
réb-düllőben lévő 11 kat. hold és 602
négyszögöl területű;

a Varga uccai leányiskola utáni
Perec-düllőben lévő 9 kat. hold
és 908 négyszögöl területű;

a Széchenyi uccai leányiskola
utáni Ondód, Gáll-düllőben lévő
6 kat. hold és 540 négyszögöl ter-
ületű;

a Csapó uccai leányiskola utáni
a Csapó uccai düllőben lévő 5
kat. hold és 1562 négyszögöl ter-
ületű és az Eötvös uccai kettős
leányiskola utáni, a Veréb-düllő-
ben lévő 5 kat. hold és 1596
négyszögöl területű földeket.

Feltételek a gazdasági gond-
noknál és dr. Szabó Ferenc egy-
házi ügyvédnél (József kir. herc.
u. 35.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi
május hó 15-én d. e. 9 órakor az
egyház tanácstermében (Kálvin-
tér 17.). Kikiáltási ár kat. hold-
danként 3 métermázsza buza. Bá-
natpénz 10%.

A küldöttség.

Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!

Elsőrendű budapesti zenészekből álló Tambura-zenekarom

esténként hangversenyez gyönyörűen **GAZDAG JÓZSEF** vendéglős diszített kerthelyiségben. Hunyadi-u. 1. szám.

Jazz-band! Tambura-zene! Jazz-band!

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát magas áron vásárol Végő órás, Hunyadi 15. 3928

HAZAT veszek 120 millióig belterületen. Ajánlat Kossuth ucca 42., emelet. 4185

EGY fűszerberendezést és használt rollós ajtót keres megvételre Schwartz Mór, Hatvan u. 61., lisztlerakat. 4192

JÉGSZEKRÉNY, jókarban levő, megvételre kerestetik. Simonffy u. 5., baromfiüzlet. Telefon 412. 4287

BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők

Lefkovits butoráruházban

Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

ELADÁS

GOBELIN, diván, két fotel, asztalka eladó. Hatvan u. 35., I. em. 4306

MINDEN szép nő Földes-Mandulapasztát használ. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4269

ELADÓ ház Csokonai ucca 24. szám. Értekezni lehet Csillag ucca 108. alatt. 4233

ELADÓ jó ablak, jutányosan, 180—90, benyíló, nyolc szárnyas. Madár Kálmán, Nyilastelep, Emerich ucca 4. 4301

CEMENTLAPOK, betonsövek, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

ÜVEGEZÉSI munkákat, gittelések legolcsóbban készít Glück Gyula, Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas és gouvvréroz Farkas Bella utóda, Külsővárszék 16., Arany János ucca végével szemben. 3989

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2757

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 K. Ruhák legolcsóbban készülnek Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali Rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban. Csapó ucca 21. Telefon 14—14. 2973

VASARUK, edények, kerítésfontok, kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, Csapó uccai forduló. 2787

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárúk olcsó beszerzési forrása. 2789

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kizárólag szerint rőfös, uri és női divatcikkek, menyasszonyi kecsények, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ELADÓ kerti bor, 250 liter. Nyil u. 118. 4284

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin) cseresznyefából, tükörrel eladó. Maróthy ucca 3. 4283

EZÜST női ridikül és tenniszrakettek eladók. Miklós ucca 4. 4292

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogós, kapható Simonffy u. 5., Kornhauser. Telefon 4—12. 4288

ORTHODOX kósertej kapható. Török Bálint ucca 22. 4286

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb bevásárlási forrás, előnyömda Belvárosi Csipkeház, Kossuth ucca 4. 4289

PÉNZTARCAT, retikült, bőrdődt jól csak Feuerman bőrdődsnél vehet. Piac u. 44. 3190

TEGLASKERTBEN, fűtőháznál, négy szoba, nyolcszáz négyszögöl lucernás, gyümölcsös, veteményessel eladó és kevés pénzrel megvehető. Dezső, Nyomtató u. 12. 4259

TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban beszerezhető, ugyanott alakítását, javítását felelősséggel vállalom. — Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256

TEHERAUTÓ kifogástalan állapotban, Rába gyártmányu, 1925. típusu, 5 tonna hordképességű, páncélkerékű pótkocsival, mely 6 tonna hordképességű, eladó. Hortobágy-malom. 4262

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköelve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

DEBRECEN legforgalmasabb helyén jól jövedelmező üzletház eladó. Dél-előtt 10—11-ig. Telefon 179. 4275

ZAMATOS házibor bakator és fajsziókból, literenként csak 10.000.— Kapható mindennap. Poroszlay ut 53. 4249

ELADÓ keményfa háló, szőnyeg, képek, edények és háztartási cikkek, esetleg lakással együtt. Telegi u. 7., Kiss. 4278

ELSŐRANGU kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

MOLYKAR elleni biztosítás szörme-és téli ruhákat Kövály szücsnél, Piac ucca 42. Pannonia udvar. 4276

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb minőségben 150.000 koronáért, egyéb vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 3571

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

AJTÓK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázólo és fényező, Nap ucca 11. 3495

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Séllyei József uridivat szabóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen leszállított árban Weisz Ignátz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán. Piac ucca 9. 2338

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél, Simonffy u. 19. 3773

TAVASZI gyöngé turó kapható. Turó-üzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas Bella utóda, Külsővárszék 16., — Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejleszt vállalok. Hatvan ucca 16. 3853

JÖMINŐSÉGÜ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fűrdő ucca 2. Telefon 10—93. 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban készít Ónody Gyula, Péterfia 37. Telefon 12—64. 3864

ÉLŐ-ÉS MŰVIRAG, sirkoszorok, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, cementet, elszigetelőt, cserépet, mennyezetnádat, köport, folyamhomokot azonnal legolcsóbban szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különlegességeket Harisnyáruházban vegyen. Szent Anna ucca 2. 4049

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerék a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádogos ucca 2. 2436

DEBRECENZSKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr-és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SZEMÉLYAUTÓ, kifogástalan állapotban, Browning belga fegyvergyári gyártmány, 1926. típus, 4 kerékfűrészes, önindító, Bosch-berendezéssel, összes modern felszereléssel eladó. Hortobágy-malom. 4263

HADJUSZOBOSZLÓN, közvetlenül a hőforrás mellett és az új olajforrásnál, Attila ut 154. számú ház 300 négyszögöl telekkel eladó. Értekezni helyszínen a tulajdonossal. 4176

MAG, garantált petrezselyem 40.000, karaláb 100.000. Kiszadag 500, nagyadag 2000 K Paezeltnél. 4045

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

HINTÓ egészen új állapotban, négy gummi- és négy vaskerékkel, továbbá egy nagy téli-nyári hintó, kitűnő erős gyártmány és egy kétszemélyes üveges zártkocsi eladó. Hortobágy-malom. 4264

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvos árak mellett. 2509

HÓFEHÉR KENYÉR 6600
BUZA KENYÉR 5800
FÉLBARNA KENYÉR 4800
BARNA KENYÉR 4000
 a KORONA lerakataiban.

JÓKARBAN lévő butorok, két darab egészen új Minimax tüzőtő készülék és egy kétkerekű kézikocsi eladó. Cim a kiadóban. 4302

TÖKELETES kéz- és arcpórlást Földes-Mandulapasztával érhet el. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4270

NYUL családok, belga faj, ketreccel együtt eladók. Eötvös u. 62. 4310

TURAAUTÓ, elsőrangú márka, kifogástalan üzemképes, kedvező feltételekkel eladó. Háztulajdonosnál, Varga ucca negyvenhárom. 4312

ÖTVEN év óta fennálló laipari üzem, országos vevőkörrel rendelkező, modern gépekkel felszerelt, eladó. Felvilágosítás 356. telefonon nyervehető. 4305

SZALMAKALAPOK nagy választékban olcsón kaphatók. Matta Anna, Csemete u. 10. 4265

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Fűruháruházhhoz, Csapó ucca 17. 4050

800 EZER koronáért kósz Goldstein-étkezdében, Piac u. 19. Vállalok lakodalmi szervizozást Bika-szállóban is. Goldstein orth. kóser étkezdé. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárbán, Piac u. 32., udvarban. 3092

ELADÓ fél hold lucerna lábón, komplett kétszárnyu és tapéta ajtó. Telegi 12. sz. 4224

HAZHELY, 238 négyszögöl, Miklós ucca végén, Postakertben eladó. Értekezni Vasöntöde, Szoboszlói ut. 4291

ELADÓ két politurozott ágy éjjeli szekrényel. Thaly Kálmán u. 12. 4293

TÖLGYFA, akáca felvágva, hazaszállítva K 46.000.— Rákóczi u. 18. 4300

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

VARRÓGÉP új és használt, olcsón kapható, kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézimunka és műhímző vállalata, Debrecen, Széchenyi u. 1. 4201

TEGLA, eszerép és épületlebontásból kikérült anyagok: ajtók, ablakok, stb. olcsón eladók. Csapó u. 33. 4199

PIAC UCCA 66. számú nagyjövödelmű bérház nagy telekkel jutányos áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi 55. 4205

CSEPLŐGARNITURA lokomobillal, jókarban lévő, eladásra kerül. Bővebbet Közraktár, Hid ucca 16. Telefon 58. 4171

UJ disznóól nagyon olcsón, új ajtó, ablak eladó. Hunyadi u. 17. 4226

ÓRA-, ékszerjavítás szakszérien, iótállással készít Sretter, Batthyány ucca 13. 4047

ZONGORA használt, rövid, világmárka, eladó. Széchenyi u. 15. 4221

PALLAS-LEXIKON teljes, jókarban olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4219

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások, azsurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyvinál. Széchenyi 1. 2517

AUTÓ. Egy hatszemélyes, ujonnan bőrozított, fényezett, új amerikai ernyővel, celluloid ablakkal, önindító, Austró-Daimler autó eladó, teljesen üzemképes. Cim a kiadóban. 4229

LIKORASZTAL szervizzel, 6 személyes carlsbadi evőszerviz, egy jég-szekrény és egy írósztal eladó. — Cim: Telefon 193. 4237

ELADÓ használt fürdőkáád, kisebb jég-szekrény Czitromnál, Király u. 2. 4215

JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 34. számú ház négyszobás, fürdőszobás beköltözéssel kettőszázhatvanmillióért eladó. Máté, Széchenyi 55. 4206

DARABOS MÉSZ kiadós 72.000
HÓFEHÉR, fával égetett . 80.000
OLTOTTMÉS 1/2 m³ . . . 160.000
PORTLANDCEMENT . . . 120.000
EGER. STUKATORGIPSZ 80.000
ALABASTROM GIPSZ . . . 120.000
FOLYAMHOMOK 1 m³ . . . 180.000
FOLYAMKAVICS . . . 150.000
MENYEZET NADFONAT 2.000
Vagontételben nagy árengedmény!
Kapható Petőfi-tér 6. mézraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkenyérgyárnál, Piac 10. Telefon 874.

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház háromszobás átadó lakással. Értekezni ugyanott. 4313

ZONGORA, rövid, keresztthrus és egy kétajtós jégszekrény eladó. — Fűrdő u. 4. 4315

JÓKARBAN lévő hálószoba, konyha-berendezés sűrűsően eladó. Piac u. 58. II. lépcső, I. em. 17. ajtó. 4316

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos vizsgálat szerint teljesen ártalmatlan. Parfümforrás, Hatvan u. 11. 4271

TAKARÉKTŰZHELYEK nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek készen kaphatók. Kandia 15. 4324

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

BÖSZÖRMENYI LASZLÓ földék, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — Károly Ferencz József ut 18-b. Értekezni 20. alatt. 3926

FINOM drap kosztüm olcsón eladó. Sas ucca 4. I. 4. 4230

DEUTSCH LAJOS fűszerüzleteiben, Piac ucca 38. és 72., naponta friss lipói turó és teavaj kapható. 4212

ELADÓ jókarban lévő használt kerti butor. Piac ucca 81., házmesternél. 4279

MŰLÉPET adok viaszért. Kötő kis Boconádi-kaptárok eladók. Margit-fürdővel szemben, 8/B. szám. 4281

GAZDAK figyelmébe! Ráfuzás hideg uton gépen, olcsóbb és jobb, mint melegen. Nagy kész kocsiraktár, új buzáért és kedvező fizetési feltételekkel. Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 28. 4213

TÖLGYFA, akáca felvágva hazaszállítva 46.000.— Rákóczi u. 18. 4243

TEGLASKERTBEN fűtőházzal szemben négyszobás ház nyolcszáz négyszögöl lucernás, gyümölcsös, veteményessel eladó, kevés pénzzel megvehető. Dezső, Nyomató u. 12. 4322

Mérleget, sulyokat
 hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
 Miklós-utca 18.

KERESLET

ÓNALLÓ magyar-német levelező mérlegképes könyvelő foglalkozást keres. Választ „Teljesen megbízható” jellegre kiadóba. 4303

FEHÉRNEMŰT olcsón, szépen készítek, házhoz is megyek. Csokonai u. 34. 4319

SZERÉNY igényű zsidónő elmenne felsőruha varrónőhöz, délelőtti házi dologra, délután varrna. „Varni tudok” jellegre. 4290

LILLAFÜREDI villánkban kötő el látásra két nyaralót elfogadunk. — Bővebbet személyesen. Ajánlatot e lap kiadójába „Nyaralás” címen. 4257

IRÓGÉP LEÍRÁSOKAT, magyar, német fordításokat legolcsóbban vállal a Könyvvel Szakiroda születt berlini tisztviselője, Kandia u. 4/b. 4188

NÉMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német urinónél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ÜGYES francia varrónők felvételnek Csendes és Emy nődivatszalonjába. 4326

HÁZTARTÁSI alkalmazott kitűnő helyre kerestetik. Cim házfelügyelőnél, Arany János 20. 4307

NÉMETET legmagasabb fokig, francia kezdőket tanít nyugdíjas tanítónő. Thaly Kálmán u. 12. 4294

FEHÉRNEMŰ, gyermekruha varrásához házakhoz ajánlom. otthon is vállalkok. Wilhelmné, Vigkedvő 40. 4297

ELARUSITÓNÖT keres a Halász-féle vendéglő, Simonvi ut 2. Intelligens, jömegeiellenes, jól író és számoló 16—25 éves keresztény leány vagy asszony legyen. Varni tudók előnyben. Fizetés: fixen kívül lakás és ellátás. Jelentkezni Alföldi fűszer-nyagykereskedésben, Piac 60. 4298

PAPLANT varni házhoz megyek. — Meghívást „Paplant” jellegre a kiadóba kérek. 4272

MOSNI, vasalni, takarítani házakhoz megyek. Özv. Babrikné, Arany János u. 56. 4260

EGY középkori perpekt szakácsné állást keres. Miklós ucca 45. sz. hátsó udvar. 4258

NYAKKENDŐIT újjalakítják és javítják „Szikra Aruház”, Piac u. 77. sz. 4092

PLISSÉROZÁST, gouvérozást olcsón és gyorsan készit Szikra-Aruház, Piac 77. 4208

PÉNZTÁROSNÖ felvétetik Klein Ignácnál, Csapó u. 5. 4200

MŰSZERÉSZ tanulót felvesz Rosenbergs és Hammer műszerészek, Piac ucca 8. 4252

FÜSZERKERESKEDŐ segédet felvesszünk. Ullmann Részvénytársaság. 4246

KÖNYVELNI megtanul a Könyvvel Szakirodában. 4187

PAPLANT varni házhoz megyek. — Meghívást „Paplant” jellegre a kiadóba kérek. 4223

EGY jobbnevelésű vidéki izraelita leány uriházhoz gyermek mellé komornának, vagy egyéb megfelelő állásra ajánlkozik. Összes fehéremű és nőruha készítésben jártas, kívánatra háztartásban is segít. „Szérvény igények” jellegre a kiadóba. 4231

CIPESZSEGEDEK, jobb munkások, felvételnek. Hatvan ucca 41. 4235

TANULÓ leány fölvetetik. „Klára-szalón”, Miklós u. 26. 4241

ÜGYES varrónőket felveszek. Mandelné, Arany János u. 63. 4244

TŰZÖNÖ cipőfelsőréskészítéshez felvétetik. Hatvan ucca 41. 4253

FRANCIA órákat adok kezdőknek, haladóknak. Cim a kiadóban. 4254

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadó-hivatalában. Piac u. 49.

VEGYES

MINDENKI ingyen kap május 15-ig szépítő mandulapaszta mintát. — Parfümforrás, Hatvan ucca 11. 4292

KÉREM azt a magas, szőke, borbéri felöltös hölgyet, aki csütörtök este a Széchenyi kertben a szörmeállományt megtalálta, hogy azt szíveskedjék nekem visszajuttatni. Cim a kiadóban. 4317

MODERN, Nagytemplom közelében lévő kényelmes lakásomnak elcsérelése tárgyalható. Cim a kiadóban. 4304

KIADÓ két butorozott szoba együttesen, egyik uccai. Deák Ferenc ucca 10. Megtekinthető délután 3—5-ig. 4308

EGY butorozott szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségek kiadó. Erzsébet u. 25. Laczkó. Ugyanott egy dupla kézimunka ágyterítő eladó. 4309

KÉTSZOBÁS lakást, kettős üzlethelyiséget, mely korcsmának, hentes, mészáros, kifőzésnek, esetleg más célra is alkalmas, elcsérelném kis lakásért. Érdeklődők irjanak „Forgalmas” jellegre a kiadóba. 4285

KIADÓ magas földszintes két nagy szoba, konyha, kamara, mellékhelyiségekkel, átalakítás felének hozzájárulásával. Szív ucca 14. 4311

EGY butorozott uccai szoba kapualatti különbejárattal 15-ére kiadó. Széchenyi ucca 24. 4314

LEGFORGALMASABB központon üzlethelyiség azonnal átadó, épíltetve eladó. Cim a kiadóban. 4318

SZATÓCSÜZLET bárminő célra kiadó. Kohn Manó, Hatvan u. 71. 4320

BÉRBEADÓ családi ház, lakó nélkül, forgalmas fűszerüzlettel. Csillag 87. 4321

KIADÓ egy elegáns butorozott különbejárattal szoba két személy részére. Hatvan ucca 50. 4323

HÁROMSZOBÁS lakást a belvárosban lelépéssel keresek, egy Singer-varrógépet eladok. Péterfia u. 32. 4290

NAGYTEMPLOMHOZ közel egy telek tennispályának azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4273

SZOBÁ konyha butorral vagy anélkül átadó. Hadházi ucca 21., fűszerüzlet. 4274

IRODÁNAK két szoba iparkamarában kiadó. Werbőczy ucca 4. I. Gálné. 4267

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 4261

ELCSERELNEM a belterületen lévő modern 4 szobás lakásomat ugyanolyan modern 2 szobással. Levelet „Lakáscsere” jellegre. 4251

UCCAI lakásban egy butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 14. 4248

ÖTVENMILLIÓ kölcsönt keresek havi kettőmillió kamatra, betáblázásra, nagyjértékű házra. Cim a kiadóban. 4297

SZÉPEN butorozott különbejárattal szoba 1—2 ur részére azonnal kiadó. Arany János ucca 8., II. lakás. 4296

DOLLARKÖLCSÖNT nagyobb és kisebb tételben hosszabb időre bekebelezésre kiadok. Cim a kiadóban. 4280

SZÉP nagy irodahelyiség teljes irodai berendezéssel, telefonnal, különbejárattal a főtéren kiadó. Ertekezhetni a volt Gyémánt-féle üzletben, Piac ucca 58. 4277

EGY különbejárattal butorozatlan szoba azonnal kiadó. Simonffy ucca 12. 4263

BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, forgalmas fűszerüzlettel. Csillag 87. 4245

SZÉP uccai modern szoba konyha, fűkamara azonnal átadó. Cim a kiadóban. 4250

PIAC UCCA 69. számú házban egy üzlethelyiség kiadó. Ertekezhetni Ullmann Részvénytársaságnál. 4247

KAPUALJA kis pincével Széchenyi uccában azonnal kiadó. Közlebbi cim a kiadóhivatalban. 4227

VILLANYSZERELŐ bolt, régi, közismert, műhely, iroda, pince azonnal kiadó. Csapó 11., Sümeginnél. 4225

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 4220

KÖZPONTON vagy annak közelében keresek egy szobás lakást mellékhelyiségekkel sűrűsően, lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 4232

FORGALMAS kisvendéglő átadó. — Ajtó és Kut ucca sarok. 4228

SZATÓCSÜZLET, esetleg más célra is, átadó. Hatvan ucca 71. Kohn Manónál. 4234

UCCAI butorozott szoba kiadó. — Csapó ucca 52., I. ajtó. 4198

CSINOSAN butorozott udvari szoba fiatalembernek kiadó. Teleki 19., ajtó 4. 4186

LÉPCSŐHÁZBOL nyíló teljesen különálló tágas szoba butorozva is kiadó 15-re. Piac 71. Özv. Fényesné-nél. 4236

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. korcsóiakat közzétűl, komplikált szerzőmőveket javít, készit, mindenféle szakmai bér munkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

Aki olcsón és jól akar női kalapot venni
 tekintse meg dusan felszerelt raktáramat!!!
Schimmer Mór né
 Debrecen, Piac-utca 2.

Sodrony egybetétet
 legjobb minőségben készit
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Ma már köztudomásu,
 hogy a nyugalmazott
 főtisztviselőköl alakult

„Tűz”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat

Kelewin-tér 19. sz., I. em. 22.
 (Nagytemplom felöl)

a legolcsóbb
tűzelőanyag
 beszerzési forrás.

Frack, szmoking és zsákok
 kölcsönözhet. Vogh, Vár-u. 2.

Jóminőségű
butorok
 olcsó áron
 részletfizetésre is kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
 Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

Kényszerkölcsön
 könyveket vesz, kényszerkölcsön hátralékot befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza
 Piac-utca 89. Telefon 143.

CSINOSAN butorozott különbejárattal szoba kiadó. Arany János u. 15. sz. 4242

EGYSZOBÁS lakást keresek. Esetleg konyha nélkül, fürdőszobával vagy két szoba ezek nélkül. Cim a kiadóban. 4240

EGY gyermekszertető leány ajánlkozik gyermek mellé. Nyil u. 23. sz. 4238

VAJAT, megbízható kősert, veszek. Glück, Darabos u. 20. 4218

PENZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra legolcsóbb kamattal mellett folyósítást, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz Glanz László irodája Debrecen, Hatvan u. 29. Telefon 14—18. 4067

RÉGI jömeneteli szatócsüzet Hatvan uccán berendezéssel kiadó. Cim a kiadóban. 4239

EGY különbejárattal szoba kiadó május 1-étől. Hatvan u. 6. sz. 4175

FEST, mos, tisztit mindennemű ruhákat kifogástalanul „Krisztály”, Batthyány 13. 4048

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdasági teket elhelyező irodája Csapó ucca 19., kerestézipület 2974

MENEKÜLT ORÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u 36. sz.